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Miklat otztrák szövetségi elnök
lemondott

Az osztrák kormány új aikotmánytörvénnyel kimondotta: 
„Ausztria a német birodalom eqyik országa" — Április 
10-ikén népszavazás alá bocsátják a csat.okozás kimon­
dását. —— Hitler átvette a legfőbb parancsnokságot az

osztrák haderő fölött
Az ausztriai eseményeik szombaton és vasár­

nap a helyzetet teljes határozottsággal kialakí­
tották. A Seyss-Inquart osztrák kancellár kormá­
nya által behívott német csapatokat úgy a lakos­
ság, mint maga az osztrák hadsereg kitörő lelke­
sedéssel és ünnepléssel fogadta, s ezt a fogadta­
tást nem lehet hóditó benyomulás hatásának te­
kinteni, hanem testvérnépek örvendező találkozá­
sának. Ugyanez az örömujjongás járt ki Hitler 
német birodalmi kancellárnak, ki a német csa­
patokkal együtt maga is megjelent szülőföldjén, 
gyermekkori otthona vidékein és szülői sírjánál.

Az érzelmi kitörések mögött jelentős tény­
ként állott az is, hogy Olaszország jóakarata és 
baráti semlegességgel vette tudomásul a két né­
met állam egyesülése télé induló nagy fordulatot. 
Hitler ezért meghatott Szavakkal mondott köszö­
netét Mussolininak .Francia részről megvolt a 
biztatás, hogy Olaszországot beavatkozásra bír­
ják, de ez a kísérletezés eredménytelen maradt. 
Olaszországnak ez a magatartása egyelőre el is 
döntötte a német—osztrák egyesülés külpolitikai 
megítélését, hogy t. i. a befejezett tényeket tudo­
másul veszik.

A befejezett tények jelentőségét erősiti 
I n n i t z e r bécsi érsek felhívása is híveihez. A 
főpásztori fölhívás hálaadó imát rendelt el a 
nagy fordulat vértelen lefolyásáért, s a híveket

Berlinből jelentik: Göring tábornagy a hő­
sök emléknapja alkalmából vasárnap az operá­
ban tartott ünnepségen nagy beszédet mon­
dott. Beszédének elején megemlékezett arról, 
hogy Hitler megteremtette a németek új biro­
dalmát és teljesítette annak a kétmilliónak a 
végrendeletét, akik életüket áldozták Német- 

•orszáigért.
— Egy márciusi nap, — mondotta Göring 

— ismét meghozta Németország számára az 
utolsó és legteljesebb beteljesülést. Németország 
ismét eggyé vált. Német-Ausztria lakosainak 
örömujjongása bebizonyította a világ államfér- 
fiai előtt, mennyire tévedésbe ejtette őket az 
osztrák nép igazi érzelmeiről egy kis, hatalom­
ra vágyó kisebbség hamisan festett képe. A Ve­
zér mindent megpróbált, hogy Ausztria német 
népének megadja a belső békéjét, de Schusch­
nigg már néhány nap múlva megszegte aláírt 
szavát és megkísérelte, hogy Ausztria igazi ér­
zelmeit az igazságosságot kigúnyoló erőszakkal, 
választási csalással meghamisítsa. A legna­
gyobb szükségben a nép a mostani szövetségi 
kancellár hívatott szájával német testvéri segít-

a szive« és készséges engedelmeeeégre intette a 
hatóságok iránt. További súlyos jelentőségű tény, 
hogy Mik las szövetségi elnök a Seyss-Inquart- 
kormány fölkérésére lemondott az államfői tiszt­
ségről, s így utat engedett a további állami át­
alakulásnak. A volt államfőnek ez a magatartá­
sa legfőképpen elősegítette az osztrák belső ese­
mények békés kifejlődését s méltó folytatása volt 
annak a bölcsességnek, mely Schuschnigg vott 
kancellárt is vezette, mikor szülőföldje iránti 
szerétéiből 'félreállott.

Az így zavartalanul megnyílt lehetőségek kö­
zött természetesnek lehet venni a viharőrs to­
vábbi változásokat i«. Évtizedek visszati-iozuttott 
készségei most már, gáttalanul rohannak a telje­
sülés felé, s igy következett el, hogy Ausztria ér­
vénytelennek jelentette ki a Németországhoz való 
csatlakozás tilalmát, s uj alkotmányban kimon­
dotta a német birodalomhoz való tartozását, ami­
re most már április 10-ikén lesz a végérvényes 
népszavazás. A március 13-ikára kitűzött nép­
szavazás helyett ez a napon történeim1 átalakulás 
ment végbe, s ezzel előbb elsöpörtek az r.tbol 
azokat a közjogi akadályokat, amik a német bi­
rodalomhoz való csatlakozás kimondását eddig 
’ehetetlenné tették.

Az eseményekről következő távirataink ér­
keztek :

ség’ért kiáltott. Becsületbeli kötelességünk volt, 
hogy a hívásnak eleget tegyünk és így a német 
hadsereg és légihaderő egységei megindultak 
az osztrák földre. Egyedül álló volt fogadtatá­
suk. Most láthatja az elámított világ, hogy 
Ausztria népe örökké német volt és örökké né­
met marad. Felháborodással utasítjuk vissza 
azokat a hazugságokat, amelyek e hatalmas ér­
zést meg akarják szentségtelenfteni. Kinek van 
oka beavatkozni, ha a németek németek akar­
nak lenni? Melyik államot érinti vagy károsít­
ja ez? Itt egyedül

csak a német nép határozhat a maga­
tartásáról. Ma Ausztria német népé­
nek a. békeszerződések óta előszór lesz 
alkalma, hogy a legteljesebb nyilvános­
ság előtt szabadon és becsületesen, az 
egész világ előtt kijelentse, hogyan 

óhajtja életét alakítani.
De hogy hogyan alakul ítélete, azt ma már az 
egész világ tudja. Szétszakíthat atanul összeköt­
ve maradunk A világ egyetlen hatalma se tud 
többé bennünket, szétválasztani. Elképzelhető 
talán, hogy Németország elpusztul, de elkép­
zelhetetlen, hogy újból szétszakadjon. A német

nép most újból a legnagyobb köszönet és háta 
hangján emlékezik meg Itália Ducejéról, lo­
vaglás magatartása és megértése felejfiheAeöen 
marad számunkra. Németország a becsület és 
igazságossúg békéjét akarja mindenkivel, 
egyenlő kötelességgel, de nem akarja az úgy­
nevezett statusquo, az együttes biztonság és *. 
genfi antant békéjét, mely különbséget tesz 
azok között, akik tehetősek és akiknek nincs 
semmijük, a győzők és a legyőzőitek között. 
Aki velünk együtt igazságos békét akar. becsü­
letes baráti kezünket nyújtjuk neki. A Vezér 
már több ízben kijelentette, hogy minden új 
szerződést, melyet az immár egyenlő jogait 
visszaszerzett Németország köt, a német nép 
becsülete pecsétel meg.

Göring ezután hangoztatta, hogy Né­
metország nem akar és nem is fog 
más népek belügyeibe beavatkozni, de 
minden német védőjének és védnöké­
nek tekinti magát, a birodalom hatá­

rain kívül is.
— Éppen ezért — folytatta — a más or­

szágokkal való barátságos megbeszélések útján 
síkraszódunk a németség fenntartásáért és a 
német kisebbség életviszonyainak javításáért. 

Bár programunk minden tekintetben a békére 
irányul, tisztáiban vagyunk azzal, hogy csak 
akkor lehet ez a béke tartós és erős, ha öntuda­
tos és egyenjogú partnerek kezeskednek erle. 
Éppen ezért el vagyunk szánva, hogy birodal­
mi véderőnket, mint a világbéke kezességét- 
-tovább erősítjük.

INNITZER BÉCSI ÉRSEK HÁLAADÓ IMÁRA 
SZÓLÍTJA HÍVEIT

Becsből jelentik: Innitzer, a bécsi egyház­
megye érseki főpásztora, a következő felhívást 
intézte híveihez:

— A bécsi egyházmegye katolikus híveit 
felkérem, hogy vasárnap, március 13-án imá­
ban mondjanak Istennek köszönetét, a nagy 
politikai átalakulás vértelen lefolyásáért és 
imádkozzanak Ausztria boldog jövőjéért. Ter­
mészetesen a hívek szívesen és készséggel en­
gedelmeskedjenek a hatóságok minden rendel­
kezésének.

HITLER KÖSZÖNŐ TÁVIRATA MUSSOLIMINEK
Becsből jelentik. Hitler birodalmi vezér és 

kancellár, aki az éjszakát Linzben töltötte, va­
sárnap délelőtt a közelben lévő Leondinfbe uta­
zott és felkereste az ottani temetőben szülei 
sírját, majd visszatért Linzbe. A vezér és kan­
cellár további programja még nem ismeretes.

Hitler Linzből vasárnap délután a követ­
kező táviratot, intézte Mussoliniira:

— Mussolini! Sohasem felejtjük el ezt 
önnek Aláírás: Hitler.

NÉMET REPÜLÖK A CSEHSZLOVÁK HATÁRON
Prágából jelentik: Március 12-én és 13-ára 

virradó éjszaka néhány német katonai repülő­
gép bizonyos szakaszokon cseh területen re­
pült át- és azután német területre tért vissza. Az; 
ügyet diplomáciai úton nyomban a német kor­
mány tudomására hozták, mely olyan értelmű.! 
biztosítékot adott, hogy ha német katonai re­
pülőgépek tényleg átrepülték a csehszlovák ha­
tárt, ez az adott szigorú parancsba ütközik é» 
behatóan megvizsgálják. E szerint remélhető, 
hogy az ügy kielégítő megoldást nyer és tiogyi 
hasonló esetek, melyek egyébként a német kor­
mány kijelentése szerint, semmi politikai, vagy 
katonai jelentőséggel nem bírnak, nem fognak 
megismétlődni

Soring tábornagy porosz miniszterelnök méltatja 
a nemet iimiaioii kiegészülését

Bejelenti, hotgy a birodalom határán kívül is barátságos meg­
beszélések útján síkraszálinak a német népkssebbséneií sorsa

javításáéra
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Az osztrák hivatalos lap bejelenti Niklas elnök lemondását. 
Uj alkotmány kihirdetése. — Mind n húszéven felüli osztrák 

állampolgár szavaz az új alkotmányra
Bécsböl jelentik: Vasárnap este 8 órakor 

a következő hivatalos jelentést adták ki:
Miklas szövetségi elnök Seysslnquart szö­

vetségi kancellár felkérésére a mai napon kel­
tezett kéziratával lemondott a szövetségi elnöki 
tisztségről. A szövetségi elnöki teendők az 1934. 
évi alkotmány értelmében Seyss-Inquart szövet- 
sági kancellárra szálltak át.

Bécsböl jelentik: Az osztrák kormány új 
osztrák alkotmánytörvényt, bocsátott ki. mely­
nek első pontja a következőképpen hangzik:

— Ausztria a német birodalom egyik or- 
sztiga-

A második pont. elrendeli, hogy április no 
10-én, vasárnap. Ausztria népe titkos és sza­
bad népszavazással dönt. a Németországhoz 
való csatlakozásról. A népszavazásban Ausztria 
minden 20 éven felüli polgára résztvesz.

tási egységesítés időpontját a birodalmi vezér 
fogja megállapítani. A másik két birodalmi 
törvény az osztrák hadseregnek a német had­
seregbe olvasztásáról szól, a harmadik az 
ausztriai népszavazás vezetésére rendel ki biro­
dalmi biztost.

BOCK TÁBORNOK AZ OSZTRÁK 
UJ FŐPARANCSNOKA

HADERŐ

német birodalmi törvény a csatlako­
zásról

Berlinből jelentik: A német, birodalmi hi­
vatalos lap külön kiadása három új birodalmi 
törvényt tesz közzé. Az első kihirdeti, hogy 
Ausztria új alkotmánytörvényt hozott a biro­
dalomhoz való csatlakozásról s ezt az osztrák 
törvényt beiktatja a birodalom törvényei közé. 
Egyúttal kimondja, hogy a jogi és köztgazga-

Linzből jelentik: A Vezér és a német had­
erő főparancsnoka úgy intézkedett, hogy mi­
után az osztrák szövetségi kormány törvény 
által elhatározta Ausztria egyesülését a német 
birodalommal és a német birodalom ezt a hely­
zetet törvény által öli-' 'rte. az osztrák szövet­
ségi hadsereg, mint a német véderő alkotó ré­
szé, a mai napon Hitler parancsnoksága alá ke­
rül. Az osztrák országhatáron belül lévő nemet 
haderő főparancsnokául von Bock gyalogsági 
tábornokot nevezte ki a birodalmi vezér. Az 
eddigi szövetségi hadsereg tagjainak esküt kell 
tenniük a legfőbb hadúrnak. Hitlernek.

Linzből jelentik: Hitler elrendelte, hogy a 
nemzeti szocialista párt újjászervezését Birkel 
körzeti vezető hajtsa végre. Birkel mint az 
osztrák nemzeti szocialista párt kormánybiz­
tosi vezetője megbízást kapott a népszavazás 
előkészítésére. Hitler ezen a téren teljhatalmat 
adott Birkelnek.

Az újj oszirilí sajtófenék a Midi urságiréÉat
tájékoztatta

Schuschmt*cp mi ém magát és takásán tartózkodik
Bécsböl jelentik: A külföldi újságírók saj­

tófogadásán Lázár József Lajos dr. az új oszt­
rák sajtófőnök, vasárnap este kijelentette, hogy 
vasárnap alkotmánytörvényt, hoztak, mely 
azonnal éltebelépett és amelynek első cikkelye 
szerint Ausztria a német- birodalom egyik or­
szága. Ezenkívül kimondja, hogy Ausztriában 
titkos és szabad népszavazás lesz a Németor­
szághoz való csatlakozásról. Az eredményt egy­
szerű többség dönti el. Az új alkotmányjogi 
törvény vasárnap este 8 órakor lépett életbe. 
A birodalmi törvény meghatározza az ország 

Land) fogalmát. Az osztrák törvények élet­
ben maradnak.

Az újságírók kérdésere a sajtófőnök kije­
lentette. hogy Schuschnigg jól érzi magát és 
lakásán tartózkodik. Erre különben becsület­
szavát is adta.,

Arra a kérdésre, hogy a német, hadsereg 
meddig marad Ausztriában, azt. mondotta a 
sajtófőnök, hogy a német hadsereg baráti lá­
togatásáról van szó és a vendégek addig ma­
radnak. amíg nekik tetszik. Az udvariasság 
- zabáival szerint a vendéget, nem szokták fel­
kérni. hogy vessen véget látogatásának. Egyéb­
ként. az osztrák szövetségi hadsereg visz on (lá­
togatása a német birodalomban tervbe van vé­
ve és bizonyára a németek sem fognak ennek 
a látogatásnak határidőt szabni.

I öbb más kérdésre a sajtófőnök azért nem 
válaszolt, mert csak vasárnap reggel érkezett 
Becsbe és nem volt még kellőképpen tájékozva.

AZ ANGOL SAJTÓ SZÁMOT AD AZ OSZTRÁK 
NÉP ÖRÖMUJJONGÁSÁRÓL

és megemlékszik arról, hogy Ausztria népe a 
nemet birodalom vezérét örömujjongással fo­
gadta. A Sunday Dispatch-ben Ward Price azt 
írja. hogy Hitler egy nap alatt 6 millió lelket

nyert meg az ösaznémetség gondolatának. \ 
Sunday Times azt írja. hogy a világháború 
után először fordult, elő, hogy egy európai nem. 
zetet egyszerűen letöröljenek a térképről 
liberális Sunday Chronicle éles hangon ir az 
eseményekről és Belgium megszállásával ha­
sonlítja össze Ausztria helyzetét. Garwin az 
Observer*ben megállapítja, hogy a Versailles 
szerződés nem lehetett tartós és 20 év sem telt 
a szerződés óta és Németország és Ausztria

íymásra talált. Megállapítja a lap, hogy ha­
lálos bűn lenne, ha Anglia az osztrák esemé­
nyek miatt háborút indítana. Erről egyébkent 
— mondja a lap — nincs is szó angol felelős 
körökben.

PÁRIZS ÉS LONDON KÖZÖTT ÁLLANDÓAN 
ÉLÉNK ESZMECSERE FOLYIK — FRANCIA-
ORSZÁG FŐGONDJA MA CSEHSZLOVÁKIA

Párizsból jelentik: Francia politikai körök-j 
ben mély benyomást keltett, hogy Seyss-lnquartj 
szövetségi elnök és kancellár felmondta a st.-j 
germaini békeszerződés 88-ik szakaszát. Párizsi) 
politikai körök nem titkolják az efelett érzett! 
felháborodásukat, diplomáciai körökben azon­
ban tartózkodó magatartást tanúsítanak és rá­
mutatnak arra. hogy Párizs és London között) 
állandóan élénk eszmecsere folyik. Beszámol-] 
11 ak a lapok a lelkes ausztriai fogadtatásról,! 
melyben a német- hadsereget részesítettek, del 
politikai kommentárjaikban különféle gyanú­
sításokkal illetik Németországot. A Petit Pari-1 
sien szerint Franciaország főgondja ma Cseh-j 
Szlovákia. A lap annak a reményének ad kite-- 
jezést. hogy Anglia ezesetben nem tanúsít bi-i 
zonytalan magatartást. A Journal szerint az: 
1918-ban legyőzött. Németország teljesen meg-! 
tordította a helyzetet. Az Echo de Paris szerint, 
Franciaország arra törekszik, hogy az angol! 
kormányt. Berlinben Csehszlovákia érdekében: 
határozottabb magatartásra bírja. Az Oeuvre 
szerint. Franciaország teljesen el van szüretelve 
és francia szempontból nagyon lesújtó az. ami 
Ausztriában történi

űz olaszországi Fasiszta; Nagytanács 
Nagy-Némelország megaíaoitásához

saifó ürmepíi az olasz-nemei együttműködés megszilárdulását'

Rómából jelentik: Az olasz sajtó egvhangu 
lelkesedéssel üdvözli a fasiszta nagytanáes el­
határozását. amellyel hozzájárult Nagy-Német- 
ország megalapításához és megállapítják, hogy 
a legutóbbi napok eseményei után nem kétsé­
ges. hogy az osztrák nép többsége az An- 
schlusst kívánta. A „Popolo d'Italia“ szerint 
Hitler bfejezte Bismarck művét és a nemzeti 
szocializmus jegyében egyesítette a német né­
pet s ezzel megadta a kegyelemdöfést az igaz­
ságtalan és életképtelen párizsi békeműnek.

A „Giornale d'Italia” vasárnapi kiadása 
ugyanezt szegezi le: Olaszország tudomásul 
vette a befejezett tényeket, az Anschluss tilal­
mának megsemmisülését és ezzel a két német 
állam egyesülését. Olaszország

nem tett elesel a francia felszólításnak, 
nem csatlakozott az angol—francia ak­

cióhoz Németország ellen.

Londonból jelentik: A lapok oldalas tudó­
sító-okát közölnek a, német csapatok bevonulá- 
-aró! es Hitler ausztriai diadahítjáról. A Sun­
day limes Hitler diadalmas bevonulásáról ír

36 D-

már azért sem. mert Franciaország is megta­
gadta igen fontos kérdésekben Olaszországgal 
az egyiittm üköd est. Ezzel a magatartásával a 

j fasiszta Olaszország hozzájárult az európai 
helyzet tisztázásához, az osztrák probléma 
megoldásához, a Berlin Kóma tengely megszi­
lárdításához. lezárta a ausztriai események kor­
szakát és meeerősitette az olasz­ nemet egvutt-

FRA.NCIAORSZÁG NEM MOZGÓSÍT
Párizsból jelentik: Párizsi illetéke? he­

lyen kijelentették, hogy azok a hírek, melyek 
szerint Franciaországban elrendelték a mozgó­
sítást, minden alapot nélkülöző koholmányok. 
Valótlanok a Maginot-vonal megerősítéséről 
szóló hírek is.

crgi/wn.-w; v'fv •- a nemzetközi
eucharisztikus kongresszusra

május 24-tő 29-ig. jelentkezni lehet minden 
plébánián. jelentkezési határidő április 10. oéltó!

működést. Hitler levele teljes biztosíték az 
iránt, hogy bizalommal viseltessék Olaszország1 
az uj nagy német birodalom iránt.

JUGOSZLÁVIA BARÁTSÁGOS ÁLLÁSPONTJA 
A NÉMET-OSZTRÁK CSATLAKOZÁSRÓL.

Belgrádból jelentik: Hivatalos jel ent es sze­
rint Jugoszlávia Ausztria egyesülését Németor­
szággal tisztára a nemet nép beliigyének tekin­
ti és ne-m szándékszik beavatkozni. Jugoszláviai 
— mondja a közvélemény — állandóan előhar- 
cosa volt annak az elvnek, hogy egy nép vala­
mennyi törzse nemzeti alapon egyesüljön. Eh­
hez az elvéhez a jövőben is ragaszkodik. Jugo­
szlávia barátságos viszonyban él a német biro­
dalommal s ez határozza meg a mostani ma­
gatartását. amikor a német, birodalom közvet­
len szomszédja lett,

Illetékes helyen kijelentették, hogy Jugo­
szlávia kivitelének emelkedését és idegenfor­
galmának élénkülését várja az Anschlusstól.
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Érkeznek a német katonavcrafú\ — Száznál több hadi repülő­
gép eriazett az asperni repülőtérre. — A közönség ünnepli

a német katonákat
becsből jelentik Szombaton és vasárnap 

az asperni repülőtérre több, mint száz német 
bomba vető repülőgép érkezett. Vasárnap dél­
után berobogott a jiitteldorfi pályaudvarra az 
első német, katonavonat, mely tovább robogott 
Matzleinsdorf felé.

Ugyancsak Bécsből jelentik, hogy a nap 
folyamán Németországból több motorizéit 
csendőrosztag érkezett az osztrák fővárosba. A 
német csendőrök páncétkocsijai lassú menet­
ben cirkáltak Bécs utcáin. A közönség, mely az

utcákat, ellepte, köréjük tódult és ünnepelte a 
német katonákat, akik barátságos kézszorításo­
kat váltottak a közönséggel.

A pályaudvarokra egymásután futnak be a 
német katonavonatok. A csapatok bevonulása 
vasárnap egész délután tartott. A német harci­
kocsik hosszú sorban délután három óra táj­
ban vonultak el a Burg előtt. A téren össze­
gyűlt hatalmas tömeg lelkesen éljenezte őket. 
A város felett egész nap keringtek a német re­
pülőgépek.

fw** atszervszbcdis n ilemzefi szelte berentiezfcedssre. 
jfalipzssok a rádto, a lapok, a szmháza^ n„zető$égébei?, — 
A intinkáslamarsk, a keresztény munkásszervezetek és a Ha- 

mim Arcvonal székhazai gazdát cseréltek

fogy je-

Becsből jelentik: Az államvasutak igazga­
tósága felszólította azokat a volt vasutasokat, 
akiket nemzeti szoeialista felfogásuk miatt 
rendelkezési állományba helyezte 
Icntkezzenek szolgálati helyeiken.

Ausztria nemzeti szocialista átszervezése 
egyébként meglepő gyorsasággal halad előre. 
.Az osztrák nemzeti szoeialista párt vezetősége 
a Hazafias Arcvonal épületében helyezkedett 
el. A nemzeti szocialista propagandahivatal és 
az osztrák rádió között szoros együttműködés 
létesült. A bécsi és a többi rádióállomás már 
szombat hajnaltól kezdve igy jelentkezett:

— Deutsch-Österreichische Rundfunk.
A rádió eddigi vezetőségében több válto­

zás történt. A műsorokat a délután folyamán 
ismételten hivatalos és politikai közlések sza­
kították meg. így a nemzeti szocialista párt a 
rádió utján utasította a tartományi főnököket, 
hogy vigyék keresztül a tartományi kormá­
nyokban es a községi képviseletekben a szük­
séges személyi változtatásokat.

A bécsi napilapok közül a Prágával rokon­
szenvező -Tag“ megszűnt. Nem jelenik meg 
többé a „Morgen“ sem. Az eddig erősen német­
ellenes irányú ,,Telegraf“ két napi szünet után 
megjelent, címlapján hatalmas horogke reszttel 
és ezzel a címmel: „N. S. Telegraf“. A lap ve­
zetését nemzeti szocialisták vették át. A kato­
likus „Reichspost“ bejelentette, hogy eddigi 
főszerkesztője, Funder Frigyes államtanácsos 
lemondott főszerkesztői állásáról és a lap fő- 
szerkesztője Hovorka Otto, a szerkesztőség 
egyik ismert tagja lett. A „Wiener N.ueste 
Nachrichten“, mely eddig is nemzeti szocialista 
irányú volt és emiatt Schuschnigg kormánybiz­
tost állított élére, bejelentette, hogy a régi 
rendszer hívei kiváltak a lap kötelékéből és 
ezután a lap nyíltan nemzeti szocialista irán\u 
politikát képvisel.

Változások történnek a bécsi színházak ve­
zetésében is. Igv lemondott Röbeling Herman, 
a Rurg-szinház igazgatója és helyébe Jellusics 
Mirkó, szudétanémet származású költőt nevez­
ték ki. Több változás lesz a magánszínházak 
vezetésében is.

A munkás kamarák és keresztény munkás- 
szervezetek székházát a német tornászszövetség 
tagjai szállták meg. A munkás szervezet szék­
hazában a alkalmazottak egvrésze ellenállást 
kísérelt meg. Ezeket letartóztatták. A Hazafias

Minden cukorbetegnek fontos!

Ä cukorbeteg 
kosztja
Ga?dag menü- és konyharecept- 
gyüjtemények.
Irta Dr. Morvái Lajos tőorvos. 
II. kiadás. Ara 95 lei.

Kapható könyvosztályunknál.

Arcvonal vagyonát a kormány a német-osztrák 
nép vagyonának nyilvánította.
AZ OSZTRÁK IFJÚSÁG A NÉMET BIRODALMI 

SZERVEZETBEN
Bécsböl jelentik: Az osztrák Hitler-ifjúság 

szervezetei vasárnap délután a bécsi gyakorló­
térre vonultak, ahol Baldur von Schirach, a 
német, birodalmi ifjúság vezére szemlét tartott 
felettük. Este 8 órakor fáklyásmenet vonult

végig Bécs utcáin a Régina -záHó felé, ahoJil 
Himler, birodalmi miniszter lakik.

Az ausztriai Hitler-ifjúság országos vezető­
sége felhívást intézett tagjaihoz, hangsúlyozva, 
hogy a jelenlegi sorsdöntő óráikban ne a múltra 
tekintsenek vissza és

ne gondoljanak bosszúra, hanem az 
előttük álló nagy feladatra és mun­

kára.
A kiáltvány felszólítja azokat az ifjakat és leá­
nyokat, akik eddig távolátlottak a szervezettől, 
hogy csatlakozzanak a közös munkára a Hitler- 
ifjúság nagy táborához.

Thurn-Walsasina gróf, az eddigi hivatalos 
ifjúsági szervezetek vezetője, búcsúszázatot in­
tézett az osztrák ifjúsághoz, azzal a felszólítás­
sal, hogy

ne álljanak félre, hanem lelkiismere­
tűkkel számot vette, lépjenek be an­
nak az ifjúsági szervezetnek sorába, 

amely most előtérbe lép.
DOLLFUSSNÉ ÉS COUDENHOVE-GALERGI 

BUDAPESTEN.
Budapestről jelentik: Egyes hétfői lapok 

híradása szerint vasárnap délután egy tura- 
gépkoesin Budapestre érkezett Dollfuss özve­
gye két gyermekével. Dollfussné a Margt-szál- 
lóban szállt meg. Állítólag Budapestre érkezett 
Coudenhove-Culergi gróf, a páneurópai mozga­
lom vezetője és felesége is. Dollfussné csak 
néhány napig marad a magyar fővárosban és 
gyermekeivel együtt az egyik olasz-svájci hatá- 

I ron levő kis faluba utazik s olt az őszig marad.

Íz ausztriai események és Romania
Cslinescu belügyminiszter eltiltotta a menekülök befogadásai

Bururestihől jelentik: Armand Calinescu 
belügyminiszter ma a következő rendeletet 
küldötte szét az egyes rendőrfelügyelősé­
geknek:

— Az ausztriai eseményekkel kapcsolato­
san azonnal intézkedés foganatosítandó az ille­
tékes hat ár rendőrségeknél és repülőtéri rend­
őrségeknél, hogy ausztriai, vagy más nemzeti­
ségű menekültek az ország határát még akkor 
sem léphessék át. ha okmányaik teljesen rend­
ben vannak. Felhívjuk a figyelmet arra. hogy 
számos bucovinai román állampolgár, zsidó 
vallása, az annektálás ellen való tiltakozás­

képpen távozott el, valamint a katonai szolgá­
lat alól való kibúvás céljából. Ezek titkos utón 
megkísérelhetik az országba való visszatérést 
és annak megakadályozására a jugoszláv, ma­
gyar, csehszlovák és lengyel határrész meg­
felelő szakaszán a legszigorúbb ellenőrzés gya­
korlatidé: azokat, akik a határon való átlépést 
megkísérlik, vissza kell küldeni és az egyes 
esetekről a belügyminisztérium értesítendő. 
Azon román állampolgárokkal kapcsolatosan, 
akik régen Ausztriában telepedtek le, hasonló­
képpen kell eljárni és ezek visszatérése sem 
engedhető meg.

Megalakult
ű| francia kormány

B um elnöklete a ott 23 miniszter és 12 államtitkár. 
Paul-Boncour az új külügyminiszter

Párizsból jelentik: Az uj francia kormány 
Leon Blum vezetésével vasárnap délután meg­
alakult összetétele a következő:

Miniszterelnök és kincstári miniszter: 
fílum.

Költségvetés: Spinasse.
Kiilügy: Paul Boncour.
Államminiszterek: Paul Faure és Sarraut.
Az afrikai ügyeket rendező hivatal tagjai: 

1 iolet és Steeg.
Propaganda-miniszter: Frossard.
A miniszterelnökség és pénzügyi koordi­

náló osztály vezetője: Vincent-Auriol.
Belügyminiszter: Max Dormoy.
Igazságügy: Rucard.
A kormány alelnöke és egyúttal a had- 

iigyek legfőbb intézője: Daladier.
Haditengerészet: Campinclii.
Katonai repülés: Guy la Chambre.
Közoktatásügyi: Jean 7.ay.
Földművelési: Monnét.
Közmunkaügy: Iloch.
Munkaügy: Serol.
Posta: Lebas.

Kereskedelem: Perre Cot.
Közegészségügy: Janiin.
Gyarmatügy: Montét.
Nyugdíj: Ririere.
Az uj kormánynak 23 minisztere és 12 

államtitkára van. Politikai összetételében telje­
sen hasonló Leon Blum első kormányához, 
melyet Blum 1936 júliusában alakított meg. A 
miniszterek közül 11 tartozik a szocialista. 9 a 
radikális párthoz és 3 a szocialista unióhoz. Ez 
utóbbiak közé tartozik a külügyminiszter, 
Paul-Boncour is. Változást jelent az eddigi kor­
mánnyal szemben, hogy a pénzügyi tárcát ketté 
osztották: költségvetési és kincstári miniszté­
riumra. A kincstári minisztérium vezetését 
maga Blum miniszterelnök tartotta meg. Dala­
dier, mint nemzetvédelmi miniszter felügyele­
tet kapott a légügyi s a tengerészeti miniszté­
rium felett is.

Az uj kormány vasárnap este hét órakor 
mutatkozott be Lebrun köztársasági elnöknek.

Az államtitkárok közül hat radikális, négy 
szocialista, egy a ...lenne Republique“ nevii bal­
oldali katolikus alakulat tagja, egy pedig 
tonkivüli.

par-
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A szenzáció nyomában
Érdekes könvv nagy újságírók csúcsieljesítményeirőt

* Szenvedő beteg asszonyok gyakran már egy 
kis pohár természetes „Ferenc József keserű- 
vizzel is nagyon könnyű, lágy bél,kiürülést ér­
hetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jóté­
kony hatással van a beteg szervekre. Kérdezz» 
meg orvosát

London, március hó.
Érdekes könyvsiker kezd kibontakozni az an­

gol fővárosban. A könyv szerzője Arthur Spu t- 
ton jónevű újságíró, a könyv címe pedig 
A toll hősei. Minden egyes fejezete egy-egy 
híres újságíró portréját tartalmazza, megknpóan 
eredeti vonásokkal.. S p u tto n maga is nagy­
szerű katonája ennek a nehéz és keserves mes­
terségnek és ha valaki, úgy őtudja igazán méltá­
nyolni az újságíró-teljesítményeket. Mint szak­
ember szól hozzá az egyes ú j s á g í r ó-b r a v ti­
ro k h oz s kétségtelen, hogy az ilyen szakszerű 
elismerés százszor értékesebb, mint a laikusok 
barin i.féle csődálata.

A portrésorozat William Howard Russel 
feltűnésével kezdődik. Ez a kitűnő úr, aki meg- 
testes!tője volt az „angol hidegvérének; a 
múlt század közepe táján a Times tudósítója­
ként működött A krími háborúban lapja Szebasz- 
topolba küldte, hogy haditudósításokat írjon. 
Russel valóban bámulatos L.degvérről tett tanú­
ságot. Nem egyszer látták, amint a hadszíntéren 
■lovával egészen az első vonalakig m e- 
részkedik előre. Gyakran kerül haza lőpor­
füstös arccal, tépett ruhával, de az is kétségte­
len, hogy a „Times“ olyan eredeti tudó­
sításokat tálalhatott fel olvasói­
nak, amelyekkel az összes többi la 
pokat „lemarasztalta." Amellett a kör­
nyező lakosságtól olyan értékes információkat 
szerzett, hogy maga az angol haderő -főparancs­
noka egy alkalommal kijelentette, hogy sok­
szor a „Time s"-b 6 1 értesül olyan ada­
tokról, amelyeket járőrei nem tud.

metek eredményes ellentámadást indítottak 
Shephard megfogalmazta a kábel táviratot, melyet 
ezekkel a szavakkal adott át a főhadiszállás táv-
Írd ászának:

— Ezt a futballtudósítást szeret­
ném továbbítani Amerikába.

A tudósítás el is ment és képzelhető She­
phard szerkesztőjének elképedése, amikor kézhez- 
vette. A szöveg valóban egy futball­
tud ó s í tá s r ó 1 számolt be, sűrűn megtűz­
delve a sportéletből vett szakszerű kifejezésekkel. 
A szerkesztőség órákig tanácskozott, míg végül 
megfejtette a rejtvényt és elsőnek számol­
hatott be a fontos harctéri esemény­
ről.

A fanatizmusnak és hivatásérzetnek legszebb 
példáját, szolgáltatta az a japán újságíró, aki egy 
geológus társaságában leszállt a híres 
Mihara Tárnába, az „öngyilkosok vul- 
kánjá“-ba. Mindkét vakmerő kutató egy golyó­
alakú acélgondolába szállt be, amelynek két ab­

laka tűzálló üvegből készült. Egy telefonhuzal 
segítségével állandóan összeköttetésben maradtak 
a föld felszínével. Tudományos kísérletük során 
fantasztikus és elképesztő élményekben volt ré­
szűk és az újságíró a tűzálló ablakon keresztül 
olyan felvételeket készített, amelyeknek tudo­
mányos értéke egyenesen felmér he­
te len volt. Négyszázharminc méter mélységig 
ereszkedtek alá, altkor azonban a hőmérsék­
let oly elviselhetetlenné vált, hogy 
kénytelenek voltak útjukat megsza­
kítani. A kráterben tett utazásról szóló tudó­
sításai bejárták a világsajtót.

féjtfrisbőgés a diktafonban

C* „„ m MX mv H «■» RImim ¥siml

t a. k megszerezni.

Sportíudósatas a harctérről
Nem mindennapos humorról tett tanúságot 

Mr Shephard, aki a világháború alatt az 
egyik nagy amerikai lap tudósítója volt a nyu­
gati hadszíntéren. Minthogy az antanthatalmak 
cenzúrája még sokkai szigorúbb vo.lt, mint a köz­
ponti hatalmaké és vereséggel vagy kudarccal 
végződött hadműveletekről szóló tudósításokat 
nem engedett továbbítani, az amerikai újságíró 
nehéz helyzetbe került. Egy alkalommal ugyanis 
előfordult, hogy az egyesült angol—francia —ame­
rikai csapatok ofJenzívája összeomlott, sőt a né- 
aemfeai-jtótóifeisi

a 34-ik Eucharisztikus Mm-
ftoragresszussai icaEHSOtáföan

indulás Oradeáról május 28-an reggel
Útirány: Ljubjana, Trieszt, Velence, 
Firenze, Rónia, (Nápoly) es vissza.

Tartózkodási idő: Budapest 1 és 
fél nap (menet), Firenze 1 nap, 
Roma 4 nap. (Ebből 1 nap kirán­
dulás Nápoiyba), Velence 1 nap.

Részvételi díj személyenként 5200 lei.
jelentkezési határidő május 20. d

Egyéni utÉevéí szükséges.

Bővebb felvilágosítást ad
ü Magyar ».apók aíazási osztása

Ä tanítóiéi iűaj&n

iiia: Berecz íren
Klara, a tanitókisasszony, az ablaknál ült es 

varrogatou. Elgondolkozva oltógetett valami 
könnyű, csipkés fehérségen, az első báli ruháján. 
Mert Kiarika még sahasem volt bál bau. Nem 
mintha olyan nagyon fiatal lett volna, de eddig 
még nem volt rá alkalma. Szegény kis árvagye­
rek volt; anyja korán meghalt, apja odamaradt a 
háborúban Arvaházbam nevelték, Szűz Mária- 
szívű, í eh érpille -főkö tős drága apácák. Kitaníttat- 
ták, mert kedves, jó kisgyerek volt és mindig 
színegyenes bizonyítványt vitt haza a kedves nő­
vérek közé. A főnöknő beszélt érdekében az érsek 
urra. s hogy innen eppen akkor férjhez ment a 
tanítónő, (ugyan hogyan lehet ebből az eldugott 
fészekből férhezmenni?) hát őt meg ideküldték.

Hegyek közé szorult, kicsike kis falu ez, de 
ez is megadja a mindennapit, amiért az arvaház­
ban mindennap imádkoztak. Azóta sem mulasz­
totta el egyszer sem! Azután meg jó kis fa­
lucska ez!

Klárika az utolsó kis csipkefodrot ölti fel a 
ruhara, maga elé tartja, rágyönyörködik. De köz­
ben gondolkodik tovább. Mióta itt van, alig voit 
lu a faluból. Hova ment volna az ő nagy árvasá­
gában. lestvere nincs: mire a második gverek 
jött volna, az édesanyja meghalt, szegény Min­
den vakációját itt. tölti. Mindössze az áré:,házba 
ment be egy-kétszer egy napra, kettőre, hoev 
megmondja mennyire hálás még most is. Aztán 

a *a uba- A csendbe, a magányosságba. 
Érdekes hogy ezt a csendet, ezt a magányosságot 
rannte fezre sem vette eddig. Csak most veszi 
rftof’ az ek6 baliai'H készülődik. Pedig

z Hlau’ l6loncm- Tíz éve! Nem egészen 
húsz éves volt, hogy idejött, ma men...? Milyen 
nap is van? Szentembp,- ti-znHív­

be a harmincat...
Keze leesik az ölebe, a. fehér, csipkés alom 

halomba gyúródig. Szeméből lassan, reménytele­
nül csordul ki a könny.

— Mit akarok en — húzódik le a szája. — 
Fehér ruha, első bál . . . vénkisasszony 1...

Borka, az öreg cseléd és házőrző éppen akkor 
jön be:

— Kesz-e mar, lelkem? — Éppen most üzent 
at a kantomé, hogy négykor indulnak... No mi 
az, — hőköl meg az öreg, — mi leli? Csak nem 
rí? Mikor bálba készül!

— Nem megyek en sehova — hajlik le Klá­
rika feje — nem vagyok már én odavaló ... A 
fiatalok közé ...

— Nem-e? — csattan fel Borka nenő —, hát 
maga mi fene?

— Vénkisasszony . . . zokog fel Klári s ön­
tudatlanul emeli könnyes szeméhez a fehér hab­
ruhát.

öreg Borka úgy csap rá, mint csirkére a 
héja. Elkapja a ruhát mérgesen.

— Bele ne türüjje mán az orrát! Ehun az al­
sóm, e! Tiszta e, én is ebbe szoktamI

Szétrázza., kiteregeti a fehér ruhát, úgy néze­
geti.

— Ezt meg kivasalom, oszt olyan lesz benne, 
akár az angyal.

— Öreg angyal — mosolvodik e! Klára fa­
nyarul. Hagyja csak Borka néni. Mondom, 
hogy nem megyek.

Az öreg hona a la kapja az előbb még a.ny- 
riyira féltett ruhát, s kezét, harciasain csípőre 
rakja:

Mer ven j'ány, azé? 1
— Azért — sóhajt a leány. — Ma vagyok 

harminc éves. Az előbb ránéztem a naptárra . . • 
ma van a születésem napja ...

Borka odaugrik a naptárhoz:
— Hogy a tűz égesse meg ezt a kalendá 

riúrnőt! — tört k: belőle a méreg. Eelkapja az ár 
Uitlan iHónap;a:-; és kettéhasítja.

— Fiatalabb maga, ed es lelkem, mint akár-

iiaaiy húsz eves! Ne au ja aj mag at, öregnek, ei­
gyon az úgyis! Tug.gya, mikor ón túlkerültem a 
harmincon, hat azt gondoltam en is, hogy no 
Borka megoregette! Előszedtem minden színes 
rokolyámat, virágos kócoUőmöt, leültem velük a 
sámlira, hogy szétszabdalom. Nem Lilik man az 
énrám! Hát hogy ott ülök konnyezgetve, kezembe 
a nagyolió, csak ránmyit nagy íüttyösen az én 
lelkem uram (,nyugassza a jó Isten), oszt csak el­
akad a száján a fütty, oszt aszongya, hogy aszon- 
gya, mit akarsz Borkám ezzel ások mindenekkel, 
hogy úgy összeszedted? — Széjjelszedem ezt a 
sok színes kacatot, mondom én, jó lesz rongy- 
pokrócba. Nem illik mán nékem, öreg vagyok 
mán én! Ili de mérges lett szegény lelkem — 
nyugog.gyon! —- hogy ki az öreg? — aszongya. — 
Még,hogy az én feleségem! Ötoszt azután aszún- 
gya csendesen: Ne szedd szét őköt, Borkam, máj 
szétszedi az idő. Mer az üdő szétszedi a piros 
szoknyát, babos réklit, tarka kendőt úgyis, tisz­
tán lesz üdőd még feketébe' járni..,

Meg törli a szemét Borka néni:
— Hát lett...
Klára felvonja a vállát szomorúan:
— Az más. De lánynak . . . vén lány vagyok 

én mégis... Ki hívna engem táncba, mikor ott a, 
sok fiatal. Ülhetnék reggelig, aztán csak nevetné­
nek rajtam, hogy árulta a petrezselymet a vén 
kisasszony!

Borkának megint csípőre pattant a két keze:
— Vénkisasszony! Hhh!
Felhúzta, a szemöldökét:
—- Hát tuggya nem mondom, hogy éppel) 

rántani való csirke, de nem is vén tyúk!
Klára elmosolyodott a nem éppen finom ha­

sonlatra. A nenő meg fújta a magáét:
— Csak olyar jó paprikásnak való. Ősz tán 

hát ügön sok ember van, aki jobb szereti a papri­
kást, mint. a kirántott csirkét. Teszem azt az én 
lelkem uram is, — pihenjen! — ászt monta min­
dég: ne süs nekem Borka rántott, csirkét, erőtlen 
még a, nyálkás húsú! Várj véle, míg paprikás­
nak való lesz, hagy órjékJ

Az újságíró-teljesítmények sorában igen 
előkelő hely illeti a nőket is, akiknek 
bátorsága és hidegvérűsége semmiben sem ma­
rad a féi'fikollégáké mögött. Még emlékezetes a 
híres párizsi írónő és riportnő, Títayna bra­
vúrja, amikor magánrepülőgépén Abd el Krim 
főhadiszállására repült fe a rifíkabilok ve­
zérével inter v j ú t csinált. A hideg- 
vérűség és bátorság csúcsteljesítményét mégis 
Miss Bruce érte el.

Ez a fiatal újságírónő magánrepülőgépén egy 
diktafont vitt magával és a középafrikai őserdők! 
felett egészen egyedül bámulatosan vakmerő uta-i 
zásokat tett. Élményeit, benyomásait a néma 
titkárnő rögzítette le. Egy alkalommal elő­
fordult, hogy egy tisztáson szállt le, ahol éppen! 
egy tigriscsalád lanyázott. A diktafon meg-: 
örökítette a tigrisek vérszomjas b ő- 
gését is. Amikor folytatta útját, repülőgépé­
nek motorja kihagyott. Miss Bruce éppen egy: 
hegygerinc fölött repült, már-már attól kellett! 
tartania, hogy beleütközik a hegygerincbe. A 
helyzet reménytelennek látszott. Miss Bruce ek­
kor belekiáltott a diktafonba:

— Jó...! Inkább itt halljak meg, 
mint az ágyban.

Szerencséje volt, mert a gépet az utolsó pil­
lanatban sikerült felemelnie, úgyhogy ép bőrrel j 
megúszta a vakmerő kalandot. A diktafonhen­
gert azután sokszorost to tták fe minden mozgó­
képszínházban közvetítették azokkal a felvételek­
kel együtt, amelyeket Miss Bruce útja során csi­
nált.
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iz&Meú ieí&Ués dvesdeü
vasúti míodjt^tSí

Bucuresti, március hó.
Kern először történik velem s mégis na­

gyon kellemetlenül érint: Elvették a vasúti sza- 
badjegyemet. Ezúttal mindössze egy hónapig 
fartőit a pünkösdi királyság. Gogáék adták feb­
ruár elején és most az új kormány vonta visz- 
sza. Egyszerű levélben értesített róla a vasúti 
vezérigazgatóság, közölve, hogy a szabadjegyek 
felülvizsgálása során a bizottság megsemmisí­
tette az enyémet, szolgáltassam vissza tehát. 
Nem ért meglepetésszerűen a dolog. Már akkor 
gonosz előérzettől remegtem meg, mikor a Go- 
ga-kormány bukásának első híre hozzám ju­
tott. Azóta minden utazásom alkalmával úgy 
hallgattam elsőosztályú bársonyülésemen a vo­
natzakatolás zenéjét, mintha hattyúdal ütemét 
kattogta volna. Most aztán bekövetkezett a ka­
tasztrófa. Nézegetem vasúti jegyemet, amely­
nek beszolgáltatását napról-napra elhalasztóm, 
hogy a zsebbenhordás piától örömét élvezve 
szoktassam, magam a veszteség gondolatához, 

I - nézegetem a jegyet, amelyet gyorsfénykép- 
I felvételem, ékesít s igyekszem behatolni e rá­

nyomtatott különös szavak értelmébe: „Érvé- 
I nyes 1938 december 31-ig ...“

Hát jól van, nem. érvényes... Megint csak 
| karácsonyi, húsvéti és nagyszünidői — harmad­

osztályú — utas leszek, mint éveken át voltam. 
Azt üzenem a Prahova völgyének, ahol hó ol­
vadt. még a múlt vasárnap, mikor utoljára és 
gyanútlanul arra utaztam.; azt üzenem a. ked­
ves ardeali. dombvidékeknek, amelyek lankáit 

j eke hasít gáttá már, mikor legutóbb ott kanya­
rogtam fürge rapidomon a tavaszi újjáéledésre 
készülő mezők és ligetek között, azt üzenem a 
ÍZ.—„ síkságoknak, amelyeket már serényen 
folyó munka népesít és azt üzenem az erdők­
nek, a folyóknak, a, havastetejű hegyeknek, meg 
at önálló falusi templomtoronynak és a kis­
városi háztetőknek, amelyek tarka és meghitt 
hullámzásba olvadnak a vonat ablakából néz­
ve — azt üzenem nekik, hogy jóidéig megint 
nem találkozunk.

Mindig elhatározom magamban, hogy so­
ha többet nem esengek az újságírói szabad­

Klára elnevette magát:
— Maga ie mindenre tud kádenciát az urá 

ró!, Borka nane!
— Tüdők hát! Mer tuggya kisasszonykam, 

huncut egy módis ember vót őkeme! Meglátta az 
a szomszéd kertyibe is, hogy mák a szép virág, 
ha le nem is szakaszt óta a másét! Mer a becsü­
letre büszke vót, máséra is, magáéra is. Meg az­
tán, — sóhajtott nagyot, — úgy szerettük mink 
egymást, akár egy pár galamb...

Kezei ej ével végighúzott a szemén, azután azt 
mondta hirtelen:

— Maga is megtalálhattya még a párját! 
Csak mennyék el abba a bálba, aszondom, mert 
tfiata.1 is még, meg osztán olyan szép, akár az égi 
csillag!

csak maga mondja, mert sajnál...
— Sajnájja a ziz! Nincs magán semmi saj- 

nálnyi való! Oszt hogy én mondom? Mongya azt 
más is!

- Ki? — kapott a szón mohón Klárika.
— Hogy ki? Hátha maga hallotta vóna. kis­

asszony kám, mit beszél, magára tegnap mise után 
a tanító úr!

— A kántor úr . , . — húzódik el csalódottan 
a leány szája.

— Meg a Pógár tanító úr — folytatja a néne. 
Azt mondja hogy: — Hát úgy bizony! Ide hali 
gass: a szája akár a karmazsincseresznye. Az or­
cája, mint a hamvas őszibarack. A szemei akár a 
setéik ék bercencei szilva... A haja, mint a holló..

Klára felkacagott:
— Mikor a növényvilágból kifogyott, áttért 

a? állatvilágra ... No, mondja csak tovább!
— Mondott még valamit, de amtná csúnyavót...
— Csúnya? —- nyílt el a leány szeme ijedten

Mit mondott?
— Nem is tudom egészen — csóválta a fejét 

ß0fka néni. — Valami Emmáim vagy Elláho ha 
sonlítóttá a kisasszonykát. de azt is monta, hogy 
gaz!

Klára gondolkozott egy kicsit, aztán nagyot

jegyekét osztó kormány kegy ért, nehogy az in­
dokolatlan kegyvesztettség esetén ilyen lelki 
bonyodalmaknak tegyem ki magam, amelyek­
ből aztán a tapasztalás szerint oly nehezen sza­
badul az ember. De kinek van elég lelkiereje 
ehhez? Gyarlók vagyunk ...

Most arra gondolok, hogy mennyi ember, 
kartárs is, nézett görbe szemmel reám, mikor 
egy hónappal ezelőtt köztudomásúvá lett, hogy 
az én nevem is ama féltucat szervezett magyar 
újságíró szerény névsorában szerepel, akik 
ehhez az időnként akkora izgalmakat okozó 
kedvezményhez hozzájutottak. Voltak, akik a 
nagy jellemek pózával a jegy visszautasítására 
biztattak, szigorú elvi alapon. A zsidók pedig 
ellenük elkövetett nemzetgyátázásnak érezték 
a keresztény kormány ajándékának elfogadá­
sát ... Jó barátaim hidegültek el tőlem, mert 
nem bírták elviselni, hogy ekkora előny birto­
kába jutottam.

Hát érdemes volt?
Egy sereg ügyem maradt elintézetlen, ame­

lyeket nagy és cgyeszlendős érvényű mozgás­
szabadságom tudatában munkába vettem. Jó­
embereim, rokonaim vártak, mindenfelé, akik­

nek egy hónappal ezelőtt egy vakációra induló 
iskolás gyerek ujjongásával írtam meg: Leom­
lottak bucuresti helyhezkötöttségem börtönfa­
lai; ha hívtok és vártok, megyek.

Ezennel értesítem timisoarai húgaimat, 
akik már kitervezték a tiszteletemre rendezen­
dő vasárnapi ebédek étlapját, hogy ne várja­
nak. És Lupémba se viszek hírt kedves isme­
rősömnek Bucurestiben elhelyezkedett leány­
kájáról, hogy egyúttal az ő kalauzolása mellett 
megismerjem a jiulvölgyi bányászéletet. És 
Hátszegre se megyek gyümölcstermelő bará­
tomhoz, hogy tanulmányozhassam almatele­
pét... És a baia-mare-környéki kirándulásokon 
se veszek részt, amelyeket odavaló rokonaim 
rendeznek és a Gyilkos-tóhoz se megyek el 
mostanában, hogy riportot írjak Székelyország 
csodáiról... Arról is lemondok, hogy hosszú 
idő után ismét felkeressem szülőföldemet, Cá­
réit, tudomásul venni a változásokat és: ...min­
den külön értesítés helyett ezúton közlöm a 
Cluj melletti falvakban szerzett új, kedves is­
merőseimmel, hogy ottani látogatásaim, ame­
lyeket igen komoly gazdasági célok megvalósí­
tására indítottam be, egyelőre megszakad­
nak ... És félbemaradtak adatgyűjtéseim óki­
rálysági kis városok katolikus lakosai között és 
imc az elintézetlen ügyek Csimborasszója: két­
hetes levegöváltoztatásra Clujra vitt kislányom 
most már ottreked a sógoréknál, ha nem akad 
vállalkozó, aki bérmentve visszaszállítja, a szü­
lei házba ..

0- b.)

Hitler fogadtatására nagy előkészületeket tesznek Olaszországban. Tengeri parádéra is 
készülnek és Nápoly kikötője előtt kétszáz olasz hadihajót vontak össze, hogy a tengeré­
szeti díszszemlén elvonuljanak Hitler és a Duce előtt Képünk az olasz ' admiralitás

vezérhajójáról készült.

kacagott. Jóízű, gyöngyöző volt a kacagása, 
mintha elfeledte volna már az egész vénleánysa 
got.

— Ellát mondott az, Borka néni, gazellát!
— Azt, azt — helyeselte az öreg. — De hon­

nan tuggya ?
— Mert az egy nagyon szép, finom kis... te­

remtés ... a gazella!
Nem mert állatot mondani, mert Borka néni 

nehézményezte volna biztosan. így földerült az 
arca:

— Akkor jó. Mer én ászt hittem, hogy mégis 
csak valami rosszat menták vele a kisasszonyká­
ra! ... Hát lássa, — Így monták.

Klárának megint felhő suhant az arcára. Ki­
mutatott az ablakon:

— Odanézzen, Borka néni! Milyen gyönyörű 
kék az ég, milyen ragyogva süt a nap. A kert 
tele van virággal, a rózsák is nyilának. Mintha 
nyár volna. Pedig ...

— Hát az is van! Nyár.
— Vénasszonyok nyara -1- legyintett a lány

— szeptember... Azután — húzódott el a szája
— látja-e, rólam is csak két öreg ember beszélge­
tett így . . De ha egy fiatal látna . ..

— Hiszen fiatal mondta! — élénkült fel 
Borka néni. — Hát nem mondtam? Arra beszélt 
a kántor úr éppen, hogy aszongya: ugyan meg- 
teccett a kiskolléga a dotorkának ...

— A . . doktorkának ... — állt el a Klára 
lélekzete.

— Hát. Aszongya hogy: megkozmásodott a 
kis doktor, úgy nézem! Igencsak lelkendezett, 
hogy ijjen szép jány, oszt így eltemetve! Oszt ak­
kor sorolta fel, hogy mi mindeneket mondott a 
kis doktor, aki trahómát vizsgált az oskolába, de 
nem tanált. a múlt héten, ő monta a kántor úr­
nak, hogy aszongya: a szemi, meg a szája... Má 
ahogy elmontam.

— A kis doktor . . . kacagott Klára és szemé­
ben k igyál tak a csillagok. — Hát a doktor 
mondta? ...

Most egyszerre gondolt valamit. Hiszen akkor 
talán a meghívót is...

Felkapta az asztalról az arannyal szegett pa­
pírt. Nézte a címzés férfias betűit, aztán felnyi­
totta a kartont.

— Rendezők ... — húzta végig az ujját az 
ismeretlen neveken — AntaJJfy, Bárdos, Csé- 
pány . . . Dr Papp Géza ... — siköltött — 5
küldte!

Csak most fedezte föl, az orvos neve meleltt 
megbújik egy pici kis csillagocska. Tintával. Fi­
gyelmeztető, hogy: nézd, én küldtem . . . vár­
lak...

— Barka néni! tört ki belőle az öröm, de az 
öreg asszony nem volt odabent. Jó negyedóra 
múlva került be, de akkor már hozta is befelé » 
kivasalt, habruhát.

— No észt már felveheti, lelkem. Olyan lesz 
benne akár a tündér királyné! Oszt igyekezzék, 
mer itt lesz a kocsi.

— Igyekszem, Borka néni, igyekszem! — ne­
vetett Klára az öreg asszony után. S amíg föl­
vette a könnyű kis ruhát, kimosolyodott a fény­
ben, virágban úszó kertre. Egy pici, halvány kis 
sóhaj lebbent el az ajkán, csak annyi, mint nyári 
égen egy bárányfellegecske.

— Lehet, hogy vénasszonyok nyara — gon­
dolta —, de még melegen süt a nap, sötétkéken 
ragyog az ég s a kert tele van virággal...

ElpiBántott a gyümölcsös felé. A fák ter­
méstől roskadtan állnak. A szilva most hajlik 
kékbe, a legízesebb alma, a legzamatosabb körte 
még csak ezután érik. A naspolya egészen zöld 
még. Az őszibarack most legillatosabb és itt, az 
ablak alatt, éppen annyi rózsa illatozik, mint jú­
liusban ... Hogy nemsokára november lesz, hogy 
egyszer leesik a hó is, ki gondol arra? Mennyi 
rózsa nyílik még addig és mennyi gyümölcs érik, 
istenem!...

Kihajolt a nyitott ablakon. Egy ágat elkapott 
és letépett róla egy vérpiros rózsát.

A múlt héten mondta a kis doktor, hogy a 
piros rózsa a kedves virága..

? .-■ --'-y.M—Iir*. • . .w»#»
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A katolikus Akció 
íz Eucharisztikus 

Világkongresszus
Legszebb matósipefc:

irta: Baragha Béla S. J«
Budapest, március hó.

A budapesti Eucharisztikus Világkongresz- 
szus rendezéséről már csaknem egy óve azt a ki­
jelentést tette az Eucharisztikus Világkongresz- 
gzusok Állandó Bizottságának egyik vezető tagja, 
aki az előkészületeket a helyszínen tanulmá­
nyozta, hogy ezek az előkészületek sok tekintet­
ben felülmúlják az eddigi eucharisztikus világ- 
kongresszusok előkészületeit, rendszeresség és 
egyetemesség dolgában. Csakugyan egyetlen pil­
lantás a budapesti Eucharisztikus Világkon­
gresszus műhelyébe, meggyőzhet bárkit arról, 
hogy itt az anyagi és technikai eszközök viszony­
lagos szerénysége mellett — hiszen Magyaror­
szág nem tartozik a gazdag és technikailag fej­
lett országok közé — meglepő szakszerűséggel és 
pontossággal folynak mindenre kiterjedő előké­
születek. Már az Állandó Bizottságnak említett 
vezető tagja főleg egy tényben jelezte ennek a 
jelenségnek egyik főokát: abban, hogy Buda­
pesten a Katolikus Akció szervezete olyan kész 
keretet bocsájtott a kongresszus rendezőségének 
rendelkezésére, amellyel az első perctől fogva 
könnyű volt dolgozni.

A SZERENCSÉS MEGOLDÁS...
A Katolikus Akció arányai és fejlettsége 

más országokban bizonnyal tulmulja a magyar- 
országit; egyben azonban valamennyinek min­
tául szolgálhat: az alapelvek szerencsés felfekte­
tésében és az ügykör meg állapításában. Az alap- 
elvek tekintetében különösen célszerűnek bizo­
nyult kettő: egyfelől a hierarchikus irányítás 
meleltt is a mozgásszabadságnak bizonyos nagy­
fokú biztosítása más részről a Katolikus Akció­
nak egyszerre két alappillére: a plébánia egyház- 
községekre és a meglevő egyesületekre való rá­
építése.

Az előbbi tekintetében a magyar Katolikus 
Akciót nagymérvű fürgeség és mozgékonyság 
jefomzi. Minden fontosabb intézkedés a püspöki 
kar irányítása mellett történik, de a feladatok 
előkészítése s a kisebb, mindennapi feladatok 
terjesztése terén a Katolikus Akció közvetlen 
közegeinek nagyfokú mozgási szabadságuk van. 
Ilyenképpen elkerülhető egyrészt az a veszede­
lem, hogy a Katolikus Akció minden egyes, még 
oly részletes tevékenységeiért is a felső hierar­
chia legyen felelőssé tehető, ami kifelé nem min­
dig kívánatos és helyes; másrészt a Katolikus 
Akció közegei nagyobb gyorsasággal és kedvvel 
dolgozhatnak. Az irányítás mégis mindig a 
hierarchia kezében van, amely a legfőbb irány­
elveket megadja s a szervezet egész munkálko­
dását állandóan ellenőrzi.

AZ EGYESÜLETEK FELHASZNÁLÁSA...
A másik kitünően bevált elv: a plébániai 

egyházközségek és az egyesületek párhuzamos 
felhasználása. Az Actio Chatolica közvetlen szer­
vei ugyan elsősorban az egyházközségek, de 
mégis úgy, hogy mellettük a rég bevált s legtöbb 
agilitást tanúsító egyesületek is teljes mérték­
ben érvényesülnek. Ezek már akkor a síkon vol 
tak és nemcsak nagy érdemeket, hanem nagy 
tapasztalokat is szereztek, amikor még az egy­
házközségek nem voltak megállapítva. A Kato­
likus Akció nem taszította el magától ezeket az 
egyesületeket, nem is fosztotta meg őket a szük­
séges mozgásszabadságuktól, nem olvasztotta be 
őket bizonyos még ki nem forrott és be nem vált 
újabb összefogó szervezetekbe, hanem meghagy­
va természetes önállóságukat, biztosította pár 
huzamos működésűket az egyesekkel és az egész 
Katolikus Akcióval. Közös feladatokat, amelyek 
tulmentek az egyes egyházközségek vagy akár 
egyházmegyei szervezetek keretein s amelyek 
terén az egyletek máris kitűnő energiaforrások­
kal rendelkeztek, tovább is elsősorban az egyle­
tekre bízott.. így nevezetesen a férfi Máriakongre 
gációk, a gyermekek között a Szivgárdak. a 
munkás- és parasztifjusági egyletek ma is érté 
kés és eleven tagjai a Katolikus Akciónak ép az­
által, hogy nem szakadtak le eredeti gyökerük 
ről. hanem eredeti formájukban helyezkedtek be 
a Katolikus Akció tagszervezetei közé. Ahol en

nek az ellenkezőjét kísérelték meg s ahol min­
dent bele akartak olvasztani az egyházközségek­
be, ott rendesen az lett a vége, hogy a legértéke­
sebb akciók elszáradtak és helyükbe csak papi­
ros szervezetek léptek.

EGYHÁZIAK ÉS VILÁGIAK KÖZÖS
FRONTON.

Hasonlókép kiválóan bevált a magyar Kato­
likus Akció szervezeteiben s a világkongresszus 
megrendezésében az egyházi és világi tényezők 
messzemenő együttműködése. Magyarországon a 
katolikus Egyház sohasem engedte magát kire 
keszteni a nyilvános élet irányításából s bár 
abban a protestánsoknak sokszor bizonyos en­
gedményeket volt kénytelen tenni, mécsem mon­
dott le soha az őt megillető helyről a közélet 
terén. Ennek eredménye az. hogy az állami és 
községi irányitó tényezők mindig rászorultak a 
katolikusok támogatására s viszont mindig

Sándor: Katolikus ifjúsági ima.
könyv ................................................... * 60 „

Veres- Erdélyi imádságos könyv . „ 70 „
Égi Lant. Imádságos és énekes

könyv ................................................... ,, 80 „
l> Boros. Én Uram, én Istenem.

Férfiak részére: Fél vászonkötésben . 35 „
Egészvászonkötésben .........................45 „

p Boros. Mária légy anyám. Nők
részére ...........................................„ 55 „

-'-choffler: Jézus Neked Élek. Gyer- 
meklmakönyv ......................... ára 32 Lei
Kapható: UönyvosztálYunkban.

ké

szék is voltak az Egyházzal való együttműkö­
désre. Innen ma az a helyzet, hogy ez Eucha­
risztikus Világkongresszus sikere érdekében az 
állam, a főváros és a nyilvános testületek szinte 
versenyeznek a Katolikus Akcióval. Mindenki a 
legjobbat, a legtöbbet akarja hozni a maga részé­
ről. Eltekintve az anyagi áldozatoktól (Budapest 
város már eddig több mint 1 millió pengőt for­
dított a kongresszus előkészítésére), szinte magá­
tól értetődik, hogy az államminisztériumok és 
városi hivatalok a legkiválóbb szakembereket 
bocsátották a kongresszus rendelkezésére, úgy­
hogy az állam és a város fizeti őket s ők egész 
éven át kizárólag a kongresszus számára dol­
goznak.

Az eredmény nem marad el.
így a vendégek ellátásának kérdéseit (utazás, 

lakás, élelmezés, közlekedés) teljesen vezérkari 
tisztek vezetik; a város díszítését a főváros ille­
tékes osztályai, Budapest polgármesterének sze­
mélyes ellenőrzése mellett; a pénzügyeket a 
pénzügyminisztérium egyik magas funkcioná­
riusa, a megafon szolgálatot az állami rádió 
egyik igazgatója, stb. A minisztertanács épugy, 
mint a város a legmesszebbmenően támogatja 
erkölcsileg is a kongresszus sikerét; előmozdít­
ják a különböző tisztviselői kategóriák számára 
már most megkezdődött sok száz eucharisztikus 
triduumot, am ív eket részben magukban a hiva­
tali épületekben tartanak meg s több miniszter

hogy a

férfiak közös szentáldozásán ők maguk akarnak 
példájukkal előljárni. A budapesti villamos al­
kalmazottak ugyancsak a napokban körülbelül 
3000-en vettek részt a közös áldozásban igazga­
tóik és főmérnökeik vezetése alatt. Ezzel a metó­
dussal elérni reméljük azt is. hogy a kongresz- 
szuson nemcsak azok a hívek vegyenek cselekvő 
részt, akik amúgy is minden vallásos megnyilat­
kozáson ott szoktak lenni, hanem az egyébként 
ellanyhultak tízezrei is.

Ezeket az elveket érdemes leszögezni nem­
csak középülés céljából, hanem azért is, hogy 
hasonló körülmények között mások is megkísé­
reljék alkalmazni őketés Budapest polgármestere kijelentette,

1

Ifit

Kibújtak
a virágok...

és velük egyidőben megjött 
a remény uj, jobb életre.
Keresse jel az
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Keresztény magyar politikai napilap 

Oradea, Strada Rjsgele Carol II. 5.
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Az emfesztetés és esim alól 
való leíoídás vasárnap a 

az országban
Rucuresti. Saját tuti. Vasárnap az egész 

országban ünnepélyes istentisztelet keretében 
hirdették ki az uj alkotmányt és oldották fel a 
különböző felekezetek lelkészei a hívőket az 
alkotmánnyal ellenkező eskütétel alól. Minde­
nütt prédikációk hangzottak el. amelyek a trón 
es a haza iránti hűségre s a lelkeknek az alkot­
mány szellemében való megbékélésre hívták 
fel a polgárságot.

Különös nagy lelkesedéssel, nagy tömegek 
Jelenlétében történt meg az ünnepélyes aktus 
a fővárosi templomokban, de az egész ország 
területén a pátriárka-miniszterelnök e rende­
leté őszinte megértésre és támogatásra talált.

Oradeán valamennyi templomban ünnepé­
lyes istentiszteletet tartottak, c—elyen a hit­
szónokok fölvilágosították a híveket az uj ál- 
iromány jelentőségéről és föloldolták őket a 
törvénytelen eskü alól.

Időjárás
A bucuregti időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás; Mérsékelt légáramlás, 
néhol záporesö, vagy zivatarszerü havaseső, erő­
sebb éjjeli lágy, a nappali fölmelegedés fokozódik

FÖLDRENGÉST FOGOTT FEL A BUCU- 
RESTI FÖLDRENGÉSJELZŐ ÁLLOMÁS, Bucu-
reßti. Saját tudósítónktól. A bucuregti földren­
gésjelző állomás vasárnap, március 13-án este 19 
éra 47 perckor földrengést jelzett, amelynek epi­
centruma 800 kilomoéterre volt a fővárostól,

AZ EUCHARISZTIKUS VILÁGKON­
GRESSZUS EMLÉK BÉLYEGEI. Budapestről 
jelentik: A XXXIV. Nemzetközi Eucharisztikus 
Kongresszus alkalmával a m. kir. posta 6, 10, 
16, 20, 32, 40 és 50 filléres emlékbélyegeket
magába foglaló bélyegblokkot ad ki és ebből 
elsősorban a kongresszus résztvevőinek igényét 
kívánja kielégíteni. A bélyegblokk ára a 100 
#/o-os felárral együtt 3.48 Pengő lesz. A bélyeg­
blokkokra az előjegyzés már most megkezdő­
dött és azok a vendégek, akik külföldről érkez­
nek, már most elő jegyeztethetik, amennyiben 
ilyen bélyegblokkra igényt tartanak. Elég egy 
levelezőlapon a M. Kir. Posta bélyegértékesítő 
irodájával: Budapest 114, közölni, hogy hány 
ilyen blokkra tart igényt az illető. Ezeket az 
értesítéseket legkésőbb április 15-ig el kell a 
fenti címre küldeni. A blokkokat azután Bu­
dapesten tartózkodása alatt készpénzért megvá­
sárolhatja. Azokkal, akik ilyen módon bélyeg- 
blokkot elő jegyeztettek, a magyar posta buda­
pesti lakásukon közli, hogy hol és mikor ve- 
hétig át n bélyegblokkokat.

A háztartási alkalmazottakat csak a munka­
közvetítő hivatal helyezheti eL Satumare. Saját
tudósítónktól. A helybeli rendőrség tíz egyen 

en cs kiközvetítés miatt eljárást indított. Az 
• p,ékes h--.lóságok ebből az alkalomból felhívtak 

a közönség figyelmet arra. hogy a háztartási al­
kalmazott ,k közvetítése magánosoknak szigorúan 
' '■> é* azt kizárólag a munkaügyi felüsryelőse- 
L'"k meMett működő elhelyező-hivatalok vétezhe- 

k. A vonatkozó törvény megszegőit 100—500 lei 
P.'nz v 12v hathónapig terjedő fogházbüntetéssel 
*uHják.

SÚLYOS SZÉNBÁNYA ROBBANÁS IND1A-
"AN ilaiderahadból jelentik: A singnreni szén- 
h -aváhan nagy robbanás történt. 47 ember meg- 
- ali, (0 merrehesült. A halottak között három 
európai

SINAUTÓ ÉS TEHERGÉPKOCSI ÖSSZEÜT 
KÖZÉSE. Rómából jelentik: Messina és Siracusa 
között egy sinautó Bicocca közelében belerohant 
egy tehet gépkocsiba. Tizenkét utas meghalt, hét 
megsebesült.

SZOMBATON HÁROM NAPKORONG 
RAGYOGOTT SATUMARE FELETT. Sa­
tumare. Saját tud. A külpolitikai szenzáció 
lázában égő salumarei közönséget szokatlan 
természeti tünemény izgatta szombaton. A 
keleti égbolton egyenlő magasságban három 
napkorong ragyogott: középen a „rendes“, 
két szélén egy-egy „rendkívüli“. A ritka ter­
mészeti tünemény, amelyet fénytörés okoz­
hatott, kettős szivárványt festett az égre. A 
szivárványok azonban nem alulról felfele és 
felülről lefele íveltek, hanem az égbolt kö­
zepén vízszintesen egymásnak nyomultak, A 
természet csodálatos játéka több mint egy 
óra hosszáig tartott. Az emberek csoportokba 
verődve bámulták az égboltját és azt be­
szélték, hogy legutoljára 1914-ben láttak ha­
sonló égilüneményt...

* Hasmütétek utáni időszakokban egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű víz reggelen­
ként hévévé kitűnő hashajtó, amely a belek tar­
talmát biztosan felhígítja és azt csakhamar fáj­
dalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

A cluji Katolikus Népszövetségi Tagozat ke­
retében működő Kolping Legényegylet 1938 már­
cius 20-án, vasárnap ünnepli alapításának és 
fennállásának tízéves jubileumát. A jubileumi 
ünnepség sorrendje: 1338 március 17, 18 és 19-én, 
csütörtökön, pénteken és szombaton este 9 óra­
kor az egyesület dísztermében (Str. Baron L. Pop
3.) lelki előkészítés. Az előkészítést Jakab An­
tal s. lelkész végzi. 1938. március 20-án, vasárnap 
jubileumi nap. Délelőtt fél 10 órakor a tasrok gyü­
lekezése az egyesület helyiségében, Str. Baron L. 
Pop 3. Háromnegyed 10 "órakor indulás a plébá­
niai templomba. 10 órakor a plébánia-templom­
ban ünnepélyes szentmise. Szentmisén a tagok 
közös szentáldozása. Szentmise után ünnepélyes 
tagavatás. Régi tagok megújítják ünnepélyes izé 
retüket, A szentmisét és tagavatást végzi Már­
ton Áron kanonok-plébános. Tagavatás'után hó­
dolat és a jubileumi koszorú elhelyezése a Szent 
József oltára előtt. Déli 12 órakor ünnepi disz- 
gyűlés a legényegylet dísztermében. Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. Reményik Sándor: Uj Kor- 
day S. Mécs László: Hajnali harangszó. Költemé­
nyek. szavalja. Gergely István. 3. Ünnepi be­
széd. Mondja Vasváry Aladár zárdalelkész, az 
egyesület alapitója. 4. Tíz év az események táv­
latában. Előadja Bálint József igazgató. 5. Lel­
tári vagyonjelentés: Kiss László gazda. 6. Pénz­
tári vagyon jel ént és: Szőke Gyula, dékán-pénz­
táros. 7. Zárószó. mondja Márton Áron kano­
nok-plébános. 8. Kolping himnusz.

HATALMAS EREJŰ VIHAR TOMBOL A FE­
KETE-TENGEREN. Bucure^ti. Saját tud. A Feke­
te tengeren hatalmas vihar dühöng, A hajók nagy 
küzdelmek után, jelentős késésekkel érkeznek a 
constanzai kikötőbe Az Aslo nevű angol, a Her­
mes nevű holland, a Marang nevű olasz és a 
Carmen Sylva nevű román hajók, amelyeknek a 
tegnapi nap folyamán kellett volna a kikötőbe 
érkezniük, a késő éjjeli órákig sem futottak be.

I

A Magyar Lapok 
ajándék-akciójának 

nyertesei
A „Magyar Lapok'1 kiadóhivatala ezidén 

is megtartotta előfizetői között szokásos nyere­
ménysorsolását. Azt a kapcsolatot, amely a lap 
és az előfizetők között fennáll, szorosabbá és 
kellemesebbé kiróniuk tenni, amikor erőink­
hez mérten évről-évre ajándékakciót hirdetünk 
olvasóink között, akik félévre, vagy egész évre 
előfizetnek lapunkra. Ez a cél vezetett ben­
nünket legutóbb is, amikor ajándékakciónkat 
meghirdettük. Olyan ajándékokat igyekszünk 
adni, amik a szerencsés nyertesek számára ko­
moly értéket, vagy életreszóló élményt jelen­
tenek. amilyen például egy római utazás, vagy 
egv kellemes nyári üdülés.

Az ajándéksorsolást ezidén is a szokásos 
formaságok szigorú betartása mellett ejtettük 
meg március 12-én délelőtt, a „Magyar Lapok" 
kiadóhivatalának helyiségében. Az eredményt, 
amely ezúttal is élénk változatosságot mutat, 
csak a rendkívüli anyagtorlódás miatt nem kö­
zölhettük vasárnapi számunkban. Az alábbiak­
ban közzétessziik tehát a szerencsés nyertesek 
névsorát, egyben kérjük őket. hogy továbbra 
is azzal a lelkesedéssel és szeretettel támogas­
sák lapunkat, amit eddig tanúsítottak velünk 
szemben s igv mi is tudni fogjuk kötelessé­
günket a jövőben is.

/. A féléves előfizetők csoportjának sze­
rencsés nyerői:

1. Ingyenes római utazás. Nyerte; 2820 sz- 
Kováts Vilmos tlsztv. Debrecen,

2. Tóth Tihamér összegyűjtött munkáinak tíz 
kötete, díszköiésben. Nyerte: 713 sz. Schlott Oli­
vér gyógyszerész, Abrud.

3. Egy 3 plus 1 lámpás rádió. Nyerte: 315. sz- 
Somlay György kereskedő, Secusigiu.

4. Ingyenes részvétel az ezévi Eucharisztikus 
Kongresszuson. Nyerte: 769. sz, Irg. Nővérek anya­
háza, Satumare.

5. Teljes legújabb szentirás, öt köteben, dí­
szes kiadásban. Nyerte 503. Tóth István urad. int. 
Hághig.

II. Az egyéves előfizetők csoportjának sze­
rencsés nyerői:

1. Hat napos ingyenes tartózkodás a Püspöii- 
lürdöben, május vagy szeptember hónapban. 
Nyerte: 1144, Balázs János CFR felügyelő Cluj.

2. Egy fényképező gép. Nyerte: 1081. Wéber 
András gyógyszerész, Praid.

3. Egy hat személyes ezüst dessert-készlet- 
Nyerte: 1500. IIj. Szighety Lászlóné, Meritor.

4. Ezer lel értékű könyv, könyvosztályunkból 
tetszés szerinti választással. Nyerte: 1Q35 sz, 
Luczky Ferenc plébános, Ocnasugatag.

5. Egy 85-ször 100 centiméteres perzssszonyeg. 
Nyerte: 1901. sz. Szabó Alfréd, Oradea.
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A moszkvai nagy pör
tizennyolc vádlottat halálra

ítélték
Buchorin még utoljára megkisére'fe a tanadóst

Moszkvából jelentik: Szombat este mond­
ták el utolsó védekezésüket a nagy per vád­
lottal: Bucharin magára vállalta ismét a terror- 
cselekményeket. de a vád többi pontját ta­
gadta.

Szemébe vágta az államügyésznek, hogy 
képtelen koholt vádak, mintha az állító­
lagos t.rockijista csoport utasítására ölték 

volna meg Gorkijt.

Jagoda megtörtén, szánalmasan reszketve, 
papírról olvasta fel utolsó szavait.

— Bűnös vagyok, de megpróbáltam bűnei­
met jóvá tenni. Nem sikerült. Éveken át gyalá­
zatosán látszottam a kettős szerepet . . . Kérem 
a bíróságot, kímélje életemet. A néphez, a bi-

rákhoz, a cseka tagjaihoz és Stalinhoz fordu­
lok: Bocsássatok meg nekem, ha tudtok!

A tárgyalást ezzel befejezték és a bíróság 
visszavonult. A késő éjszakai órákban hirdet­
ték ki az Ítéletet:

tizennyolc vádlottat Ítéltek halálra, kő 
zöttük Jagodát, Bucharint, Kresnnszkijt 
Rikovot, Csernovot, Rosengolzot, Lvano 
vöt, Grinkót, mig Pletnev huszonötévi 
Rakovszki huszévi, Bessonov tizenötén 

börtönbüntetést kapott.
A vádlottakat idegizgató jelenetek közben kí­
sérték vissza a Lubfjanka cellába, ahol azonban 
már nagyon rövid időt töltenek, mert az ítéle­
tet legkésőbb hétfőn végrehajtják.

i
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Halálos vasúti szercncsótlcnség a brasovi pá­
lyaudvaron, lii'ii.-jov. Saját tud. Megdöbbentő sze­
rencsétlenség történt szombat délután a központi 
pályaudvaron. Horváth Viktor 24 éves fiatal­
ember. aki a ciuci vonaton érkezett Brasjovba 
olyan szerencsétlenül ugrott le a mozgásban lévő 
vonatról, hogy a vasúti kocsi alá zuhant és a 
kerekek halálra gázolták. Horváth a mure^me- 
gyei Rodun-Mures nevű községből való és mun­
kaalkalmat jött keresni Bragovba.

Spanyolország jövője. Brüsszelből írják: So­
kan és szorongva tették már fel a kérdést a 
spanyol polgárháború rr -egeinek láttára, váj­
jon ezek után mi lesz Spanyolország jövője? 
Mindenki természetesen a végső döntés lehetősé­
geit keresi, vájjon a hadiszere-ncse a nemzetiek­
nek vagy a köztársaságiaknak fog-e kedvezni"? 
Egy belga ifolyiórat, La revue gén éra le más ol­
dalról fogja meg a kérdést és Spanyolország 
jövőjére vonatkozólag a következő e'ug m iolkoz- 
tatő comkat Írja: „Spanyolország újjáépítése 
lassan és nehezen fog menni. Kevés ország 
ment olyan kemény válságon keresztül, mint 
Spanyolország ebben a polgárháborúban. Eve 
kig fog tartani, mig a romokat újra felépítik 
és a tönkrement gazdaságot pótolják. De ami 
Spanyolország jövőjét a legerősebben megfek­
szi, az az emberi elit nagy részének az elvesz­
tése. Magában a veszteség egyes területeken 40 
százalék, a to-lcdéi egyházmegyében egyenesen 
80 százalék. A hadseregnél és a tengerészeink 
a tisztek vesztesége az összlétszámnak három 
negyed rését teszi ki. De annak ellenére sem 
adja fel az ember a reményt, amikor látja azt 
az építő akaratot, amely a nemzeti Spanyol- 
országban mutatkozik. Ha látja az ember Fran­
co uralma alatt a nép fegyelmét, az igazságnak 
és a mérsékletnek azt a bölcs mértékét, amely 
az ellenség kilengései, a gyász és a gyűlölet el­
lenére is uralkodik, joggal énekli a nemzeti 
ügy harcosaival: uj hajnal emelkedik Spanyol- 
ország fölé.“

TÖRBECSALTAK ÉS LELŐTTEK EGY 
LENGYEL HATÁRŐRT. Varsóban hivatalos 
közleményt tettek közzé arról a Lengyel-litván 
határincidensről, amely a szombatra virradó 
éjszaka történt és amelynek során litván rend­
őrök agyonlőttek egy lengyel határőrt, aki ül­
dözőbe vett. két. a határon titokban átkelt em­
bert. A közlemény szerint az incidens áldoza­
tát tőrbecsalták. A lengyel kormány — mondja 
a közlemény — fenntartja a jogot, hogy e sú­
lyos ügyben megtegye a szükséges intézkedé­
seket. Közük továbbá, hogy a határon átlépők 
egyikét a lengyel határőrök letartóztatták.

* Harisnya, férfizokni, nyakkendő, zsebkendő 
nagy választékban olcsón a LONDON kötődében,
Oradea.

Korganpotí drótfonatod Freritésednek,
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Vaskapuk, .vasajtók, diszkeritések, sodronyszö­
vetek minden célra. Malmoknak foszfor!) ronz- 
sodrony szövetek a drága svájci selymek he­
lyett. — Sodrony ágybetétek a legolcsóbban 

beszerezhetők

BOZSAK MIHÁLY sodrönyárugyárában
Oradea, Str. D Cantemir No. 57. 

Árjegyzék ingyen.

* Idősebb embereknél, kiknek székletóte rend.) 
ellenes és fájdalmas, sokszor már napi 3—4 evő-] 
kanál természetes „Ferenc József“ keserű viz iJ 
meghozza a megfelelő bélkiürülést és a kiedégilój 
anyagcserét e így jelentős meg,könnyebbü'.éafl 
biiztosit. Kérdezze meg orvosát.

Beiß&di
Kerületi bajnokság.

Timisoara: Rapid—Fortuna 9:1 (7:0), —h
Csendőrök—Patria 1:0 (0:0). — Hertha—Vulturtf) 
1:1 (1:0). — Törekvés—Freidorf 1:1 (1:0).

Jimbolea: Borih SC—ZsSE 3:0 (2:0).
Arad: Transilvania—Unirea 1:1 (1:0). Spártait 

—Astra 2:2 (1:0).
Cluj: KAC—KMSC 7:1 (4:0). — Echo—VasJ 

öntöde 0:0 (1:0).

* Kötött ruhák, swetterek. gyermekruhák 
nagy választékban olcsón a LONDON kötődében, 
Oradea.

Program a megyékben a mezőgazdaság fej­
lesztésére. Satum are. Saját tud. A földművelés- 
ügyi minisztérium nagy vonalakban kidolgozott 
programot küldött az itteni megyeházára. A pro­
gram a mezőgazdálkodás fejlesztését célozza. A 
minisztérium által lefektetett alapél vekhez a me­
gyei hatóságok a maguk elgondolásait valamint 
a helyi adottságok által parancsolólag előirt 
szükségleteket hozzáadhatják. A programot a fo­
ganat ősi tandó intézkedéseknél figyelembe ke.ll 
venni.

A vármegyei vezértitkárok hatásköre. Satu- 
mare, Saját tud. A belügyminiszter abból a meg­
állapításból kiindulva, hogy a jelenlegi prefektu­
sok a közigazgatási törvényt nem ismerik elég 
alaposan, a vármegyei vezértitkárok hatáskörét 
kiszélesítette és elrendelte, hogy a szükséges hi­
vatali. vizsgálatokat. közigazgatási ügyekben a 
vezértitkár olt önállóan vezessék.

HüifäUi sjmiezedtodtet$ek
Ausztria. Csak egy kupamérkőzést játszott ától 

le: Vienna—33 FC 3:1 (1:1).
Rapid—Budai „11“ 2:2 (2:1). Bécsből jelentik;) 

A szombati mérkőzéstől fáradtan is jó eredmény# 
ért el a Budai Bécsben.

Csehszlovákia. A csehszlovák nemzeti ligái 
vasárnapi fordulója a nagy S la via számára ujabbi 
szomorú eredményt hozott, kikapott a Viktória) 
Zsiskovtól is. A Sparta előnye már szinte oehoz-j 
hatatlan, hiszen a második helyezett Kiad nóta 
győzte le, még hozzá K la tinóban és kikaptak azi 
utánuk következők, a Bratislava és a Slavia is, 
A Za-'danice Így jobb gól arányával az ötödik hely­
ről a másodikra ugrott előre. A Sparta 8 ponttal 
vezet. Az eredmények: Viktoria Zsiskov—Sóviá 
3-1 (2:1). Sparta—Kladno 2:0 (1:0). Pardubice— 
Viktoria Pilsen 1:1 (1:1)., Zsidenice—SK Pilsen 
2:0 (1:0), Nachocl—Bratislava 3:1 (0:0), Postejov 
— Slesko strava 3:2 (2:1),

Szélhámosnő látogatta 
as üzleteket

Régi, de ügyesen végtehajtoft írükkel több timisoarai céget rászedett. — 
Jóhumorú szélhámostársa, aki a csomagokat „eíkezeii", Kezes Katának 

írja alá nevét az átvételi elismervényeken
Nagysikerű egyházmü vészeli kiállítás Carei- 

ben. Három napos jólsikerült egyházmüvészeti 
és kézimunka kiállítást rendezett a cáréi oltár­
egylet. A zárda iskola nagytermét zsúfolásig 
megtöltötte a helyi, a megyei és a vidéki váro­
sokból is beérkezett érdeklődő közönség. A ké­
zimunkák megszentelése után dr Földvári 
házfőnök-plébános, az oltáregylet igazgatója ma- 
gasszárnyalásu beszédben méltatta a kiállítás 
jelentőségét és Isten nevében megnyitottnak je­
lentette ki azt. Beszéde végén felolvasta Fied­
ler István megyéspüspök meleg sorait, melyben 
áldását küldi és őszinte jókívánságait fejezi ki 
az oltáregylet iránt. A kiállítást művészi kidol­
gozású gobelin betétes pluvialék, kazulák, stó­
lák, velumok, gyönyörű veréaü csipkével díszí­
tett ailbák, superpelliiceumok, olt ár térítők, mi­
ll ist,ránsruhák, zászlók, csijikék, ciborium takarók 
korporale, p u v i f i ka tor i u m ok és templomi dísztár­
gyak tették változatossá. Ki kell emelnünk Snébl 
Janosné elnöknő vezetése mellett működő oltár­
egyleti tagok neveit, akiknek érdeme a kiállítás 
dús anyagának megrendezése: Véber Tiborné, 
Karácsonyi Károlyné, Princzinger Antalné, Kis­
ded Sándorné, Mandl Ferencné, Oláh Józsefne, 
Tóth Györgyné, Reök Béláné, Ludescher János­
ié, Papp Gézáné, özv. Nageíe Ignácné. Pucser 
Károlyné, Holczinger Istvánná, Lestyán Ödönné, 
Broczkó Gyuláné, Czéh Károlyné, Szűcs Boske, 
Kiezely Gézáné, özv. Friedrich Gáspárné, Rublec- 
ky Jolán, özv. Róth Lászlóné, Akk ermann Gyu­
láné, Sztruhár Mária, Fogéi Kató, Makráezky 
Bélané, Kimái Antalné, Gózner Kálmánná és Lu­
kacsovi cs Janosné. A kiállítást szerdán est- zár 
ták be.

Az ogra de mure§i római katolikus templo
ra újabban a következő adományok folytak 1 
dr Kaszonyi Alajos, prelátus, teológiai rekt 
Mba-Iulia 1000 leit: Oszolj Ferenc pénztárnok V 
(Las oO leit, Adorján Károly főtanfelügyelő, 1 
nonok Cluj loO leit. Központi Katolikus Népe: 
vétség Cluj 100 leit, Pata Lajos Cahul 210 1< 
Szilagyi Lajosné Ba.l&n^eri 500 leit. Lenkyel r 
réz Atid 200 leit, I(impel Florian ’római ka 

1 k us főgondnok Turd a 200 leit. Isten tizei 
meg! További támogatást szeretettel kérünk, 
nevét ”'^rari"’könyv '-ben örökítjük meg jótevői

Timisoara. Saját tud. A Cehoslovaca divat­
áruház jelentést tett a rendőrségen egy ismeret­
len szélhámosnő ellen, aki a céget hatezer leijei 
megkárosította. Alacsony termetű, jólöltözött nő 
jelent meg minap az üzletben és két tavaszi ka­
bátot választott ki magának. Ismertnevü embe­
rek hozzátartozójának mondotta magát és azt 
kívánta, hogy a bolti szolga menjen vele, vigye 
magával a két kabátot és odahaza a család majd 
kiválasztja a megfelelőt. A két tavaszi kabátot 
annak rendje és módja szerint becsomagolták az 
üzletben s a boltiszolga magához véve a csoma­
got. elindult a hölggyel. El is értek a házig, ame­
lyet a hölgy az üzletben megnevezett, ott azon­
ban már egy szobalány várt reá a kapuban és 
kijelenttte, hogy: ,.A mama nincsen idehaza“. A 
hölgy erre betért a közeli üzletbe, ahonnan azzal 
jött vissza, hogy telefonon beszélt a Cehoslovaca 
céggel: azt üzenik a szolgának, hogy hagyja a 
lakáson a két kabátot. A szolga ezek után gya­
nútlanul otthagyta a kabátokat s csak vissza­
menőt az üzletben derült ki, hogy széihámosnő- 
vel volt dolguk, aki nemcsak a szolgát, de a cé­
get is csúfosan rászedte. Abban a házban, ahová 
mentek, egyáltalán nem ismerik, nem tudnak 
semmiféle kabátvásárlásról, arról nem is beszél­
ve, hogy a szolgát is becsapta mert nem beszélt 
a céggel telefonon.

A Fiit. cipőüzletet is becsapta ez a nő. Telefo­
non egy ismert orvos feleségének mondta magát 
— aki egyébként ennek az üzletnek rendes ve­
vője — és kérte, hogy három pár cipőt küldje 
nek a lakására, majd kiválaszt közülük egyet. A 
kifutót már a folyosón fogadta egy szobalány: 
„a nagyságos asszony — úgymond — elment, de 
megbízott, hogy vegyem át a cipőket...“ Át is 
vette annak rendje és módja szerint s az átvételt 
aláírással igazolta. Azt irta az átvételi elismer- 
vényre: Kezes Kata ...

A Dermal a cipőüzletben már ismét sze­
mélyesen jelent meg a szélliamosnő. lit egy 
ügyvéd feleségének adta ki magát, nyolc pár női 
és gyermekcipőt választott ki azzal, hogy ha

majd betelefonál az üzletbe, küldjék a lakására. 
Amikor azután a nő telefonhívására a küldönc 
elvitte a cipőket, őt is a szobalány fogadta. Sze­
rencsére azonban ennek a küldöncnek szigorú 
utasítása van, hogy csak lakásban, a rendelőnek 
magának adhat át árut s így a nyolc pár cipőt 
visszavitte az üzletbe. Ilyen körülmények között 
az ismeretlen szélhámosnő nem tudta megkáro­
sítani et a céget. Az itteni kereskedők egyébként 
is mái tudomást szereztek üzelmeiről, ismerik 
régi, de ügyesen végrehajtott trükkjeit s igy, ez 
a város már nem talaj számára, arról nem is 
beszélve, hogy a rendőrség is széleskörű nyomo­
zást indított kézrekeritésére.

Valószínű, hogy holnap vagy holnapután 
más városban és más üzletekben próbálja foly­
tatni üzelmeit. társnőjével, „Kezes Katával“ 
együtt, aki olyan ügyesen elkezeli a csomagokat

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦A

Ütmási astd&iymk immeiet
Több érdeklődőnek. A 34. Eucharisztikus Vi­

lágkongresszus központi főbizottsága csak április 
1-ig fogad el jelentkezéseket a kongresszusra. Ez 
után a határidő után a romániai szervező köz­
pontok sem biztosíthatják a jelentkezés elfoga­
dását, Legkésőbb április 1-ig tehát minden 
utas névsorát be kell jelenteni a 
szervezési központoknál. — Bra^ovi érdeklődik. 
A romániai zarándékcsoportok megszervezését 
érseki és püspöki megbízások alapján kizárólag 
az egyházmegyei szervező központok végzik. Ezek 
a szervező központok egyetemleges megállapo­
dást kötöttek a Wagons-Lits-val, amelyet a me­
gy ésfőp ász torok jóváhagytak. Ezt a szerződést a 
budapesti szervező központ is tudomásul vette. — 
Dr L. A. Satumare. A kongresszus tartamára si­
került. magánlakásoknál! való elhelyezkedést ie 
biztosítani utasaink számára. Ez az elhelyezke­
dés minden esetben reggelivel jár és 5 napra 710 
leibe, vagy 495 leibe kerül a lakás minősége sze­
rint. Ezen elhelyezkedés esetén az utas ebédről 
és vacsoráról maga gondoskodik.
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Áz ÁSÓ győzött ismét a Hegedűs 
vándordijas kardvívóversenyen

Barabás Ferenc Seit az első helyezett és ezzel elnyerte
bajnoka" címet

.Oradea város

Oradea. Saját tud. Vasárnap tartották meg a 
Kezed üs vándordíj küzdelmeit. A rendező A SO 
xersenvzóin kívül a ctuji KAC és Haggibor, vala­
mint a helyi Oisana kard vivői vettek részt. A 
vándordíj védelmét ismét az A SO szerezte meg 
r ezezl bebizonyitotta a város kardvivosportjó- 
,rak fejlettségét. Szántay János a többszörös baj­
nok nem is indult, de az „uj szerzemény“ Bara­
bás minden reményen 'felül szerepelt s a szép si- 
k ■!■ oroszlánrésze az 6 érdeme.

A v- rseny rész tőire eredményei a következők:
Délelőtt 10 órai kezdettel az A SO vívótermé­

ben bonyolították le az előmérkőzést, illetve a 
selejtezőket. Altmann és Erős a Haggibor két ne­
ves versenyzője jó formáról tett tanúbizonyságot. 
Az A SO vivői közül Barabás, a KAC-ból Kökössy 
vezetett szép támadásokat. Meglepetést keltett dr 
Weimann gyenge vívása.

A selejtezők levivása után a döntőbe a kö­
vetkező 9 vivő került: ASO: Barabás, Salamon, 
rir Weimann; KAC: Kökössy, Guráth, Szetnkirá- 
lyi: Haggibor: Altmann, Erős: Crisana: Hóiban.

Délután 5 órakor szépszámú közönség ;eien- 
• létében indultak meg a. döntő küzdelmei. E.őszor 
a klubtársak léptek a plansra. Nagy meglepetés­
re Barabás 5:4-re nyert Salamon ellen, míg Sr- 
lamon 5'2-re legyőzte dr Weimannt. Ekkor jött a 
másik váratlan fordulat: dr Weimann összeszed­
te magát, és 5:2-re győzött Barabás ellenében.
1 gvideig Kökössy vezetett veretlenül, de Altmann 
és Barabás legyőzte. Aitmannt, a közönség gyak­
ran megtapsolta, de a kiváló képességű verseny­
zőn ki ütközőt az edzéshiány. Igv magyarázható, 
hogy mind a három ASO vívó legyőzte. Barabás 
nagy küzdelmet vívott. Minden asszoiát í :4-ről 
nyerte meg (Kökössy ellen volt egyedül 5:3) az 
igaz viszont, hogy tiszta tussal.

Végeredmény a következő:
Oradea város kardvivóbajnoka: Barabás Fe­

renc (ASO) 7 győzelemmel, 2 Köknssv Mihály 
iKAC) R gv. 3. dr Weimann (ASO) fi etv /Holtver­
seny: Kökössy—dr Weimann 5:3), 4. Altmann
Endre -Haggibor) 5 gy. 5. Salamon Miklós (ASO)
4 gy. fi Erős László 'Haggibor) 3 gy. 7. Guráth

Béla (KAC) 3 gy. (Holtverseny: Erős—Guráth 5:4;, 
8. Szentkirályi János (KAC) 2 gy. 9. Hóiban (Cri­
sana) visszalépett.

A Hegedűs vándordíj pontversenyt az ASO 
nyerte 20 ponttal (1—3—5. hely.) 2. KAC 11 pont­
tal (2—7—8.) hely). 3. Haggibor 8 ponttal (4—6. 
hely). Tehát a vándordíj idei győzelmét is az 
> SO szerezte meg.

Ha a versenyzők egyéni teljesítményeit bí­
ráljuk. úgy meg kell állapítanunk, hogy Barabás 
megérdemelten nyerte az első helyet. Mióta Izán- 
tay János keze alá került, rengeteget fejlődött. 
Rugalmassága és támadókedve kifogástalan, de 
más oldalon van még sok csiszolni való. A 21 
éves fiatalember szép sikeréhez őszintén gratulá­
lunk. Kökössy megbízható. Weimann dr gyenge 
kezdet után megmutatta, hogy jólfelkészüít vívó. 
Altmann a többszörös bajnok és olimpikon visz- 
szaesett. amit. edzés hiányának köszönhet. Kitűnő 
sportember és főleg fegyelmezett, amit. sajnos, 
nem mondhatunk klubtársáról Erősről. A Sala­
mon ellen 5:0-ra elvesztett aeszónál olyan jele­
netnek voltunk tanúi, amiért, ha még enyhén is 
ítéljük meg a dolgokat, legalább 1 évi felfüggesz­
tést érdemelne. Régi vivő, de még mindig nem 
tudja a. vereséget elviselni. Nem tanulta, meg mit 
jelent ez a szó „sportember“. Salamon vívott már 
sokkal jobban is. Guráth fejlődésképes, vívása 
mutatós, százszázalékosan gavallér. Szetnkirályi- 
tót többet, vártunk.

A verseny zsürielnökeinek nehéz tisztségét 
Szele Márton szövetségi kiküldött és Szántay Já­
nos lelkiismeretesen látták el. Ha. merültek is fel 
kifogások azt a gyenge oldalbirók terhére kel! 
írnunk.

A jólsikerült országos verseny után — amely 
az első válogatónak számított az Európa bajnok­
ságra. — a résztvevők a. K raj esik vendéglőben 
gyűlték össze, ahol Szántay János rövid beszéd 
keretében kiosztotta a, tisztelefdijakat. Díjkiosz­
tás után a résztvevők a CAO clubba vonultak át, 
ahol kitűnő haneulafban szórakoztak fél 1 óráig, 
amikor is a vendésrvivók nagyrészt, visszautaztak 
C híjra. (Bys.)

Men'emelésekben nincs hiány...

jS
& helyre ugrott a CAO

A Ripensia a fővárosban íeqyőite a bajnok Venust, a Victoria 
Timisooron a Kinizsit. — Nagy gólarányú vereséget szenveded 
a Phönix az Olimpiától. - Az AMTE nyerte az első csapat

rangadóját
A Nemzeti Bajnokság A) csoportjának va­

sárnapi fordulója három meglepetést hozott. 
A bajnok Venus otthonában vereséget szenve­
dett a jó formába lendült Ripensiától. a Victo 
ria a Rega-parton kényszeritette megadásra a 
kinizsit, a Phönix pedig váratlanul nagy gól- 
aránnyal hagyott Satumaren két pontot. Az 
első csapat rangadóját Aradon az AMTE nyer­
te a Rapid FC ellenében. A CAO végre győ- 
~ntt és igy az ötödik helyre ugrott fel. A szin­
ten győztes Unirea Tricolor előzi meg 1 pont- 
f"l Clujon az .JJ“ - -Gloria találkozó döntetlen 
eredményt hozott.

A forduló részletes eredményei a követ­
kezők:

I. CSOPORT.
Oradea: CAO—Jiul 3:1 (2:1). Biztos győzelem. 

Góllövő: Borbély. Kovács I.. Orza, illetve Takács.
Arad: AMTE—Rapid FC 2:1 (2:0). Az AMTE 

bajnoki reményei ezzel a győzelemmel nagyot 
nőttek. Góllövő: Praszler, Szabó (11-esből), illetve 
Rafinszky (11-esből).

Timisoara: Victoria—Kinizsi 3:1 (2:0). A mo- 
_ n futballt játszó clluji csapat biztosan győzött 

Rálióvő: Cociuban (2). Felecan, > - Hoffmann.

Bräila: Unirea Tricolor—Dacia Unirea 2:1 
(HO). G 51 lövők: Jordache. Cárján, illetve Váradi.

Satu-Mare: Olimpia—Phönix 4:0 (3:0). Nagy 
meglepetés a Phönix ilyen arányú veresége. Gól­
lövő: Giurgiu (2) Pop. Pfeifer.

II. CSOPORT.
Bucuresti. Sportul Studentesc—Dragos Voda 

3:2 (2:2). Góllövő- Marinescu (21, Duce. illetve 
Duce (önaól). — Ripensia—Venus 1:0 (0:0). Meg­
lepetés. A Ripensia ezzel a győziemmel egészen 
felzárkózott a Venus mellé. Góllövő: Oprea.

Cluj: Universitäten—Gloria 1:1 (1:0). Egyenlő 
erők küzdelme. Oóllövő: Drágán, illetve Fritz.

Max Baer legyőzte Tommy Farrt. Newyőrk­
ödi jlentik: A múlt és a jövő találkoztak ezen a 
meccsen. Max Raer volt. világbajnok nagyszerű 
formában van és hatalmas küzdelemben 15 me­
netes viadal után nagy pontfölénnyel nyerte a 
mérkőzést. Tommy Farr gyakran ötig a földön 
volt, de derekasan harcolt és kihúzta pontozásos 
vereséggel. Jellemző Max Raer népszerűségére, 
hogy 27000 emher volt a mérkőzésen.

Belgium Luxemburg 3:2 (1:2). Luxemburgból 
jelentik: A világbajnoki selejtező mérkőzésen
n.v'i tűzdelem után ;nvertek a belgák

Döntetlenét vé zad'öűt 
az (JDRStármnf® rangadó
Vereséget szenvedett a TMAC Ba.amaren

A B) ligában érdekes és változatos fordulót 
bonyolítottak le. A nyugati csoport rangadója 
döntetlenül végződött, mig az esélyes TMAC ve­
reséget szenvedett a Tricolortól Részletek:

Nyugati csoport:
Oradea: UDR —Stäruinta 2:2 (1:1). Nagy szél­

viharban. egyenlő ellenfelek küzdelme. Gól lövők: 
Lakatos és Chirio, illetve Hanga és Lukacs.

Baia-Mare: Tricolor—TMAC 3:2 (2:1). Meg­
lepetés.

Cáréi: Victoria—Bovine Grivita 3:0 (2:0). Vá­
ratlan nagy gólarány.

Ploesti: Prahova—CFR Simeria 1:0 (1:0).
Keleti csoport:

Bucuresti: Franco Romans—Macabi 6:1 (3:0).
Galati: Gloria—DVA 3:1 (2:0).
Constanta: Victoria—Jahn 7:0 (3:3).
Craiova: Grain Jo van—Textile 4:0 (2:0).
Radauti: Telefon Club—HLA 7:0 (3:0).

C) Liga
Timisoara: Politechnika—Progressul 4:1 (1:1) 

— CFR—Banatul 3:1 (1:0). — Galvani—Frateli» 
0:0.

Arad: Olimpia—Electrica 2:1 (1:1).
Negresti: Osana—Barkochba 3:0 (1:0).

Nagy idizds'©m ölén 

nyersek se nagycsapatok 
Magyarországon

Budapestről jelentik: A magyar NB-ban nincs 
b:ztos mérkőzés, nincs papírforma. Amelyik csa­
pat a múlt héten megverte a Hungáriát (a Kis­
pest), az most kikap attól a csapattól (a Nemzet­
től), amelyik egy hete 4:1 arányú vereséget szen­
vedett Szegeden. A Szegedi viszont alulmaradt a 
Szürketaxival szemben... A nap legszebb mérkő­
zése a Nemzeti—Kispest találkozó volt, A győri 
ETO határtalan lelkesedése és a Budafok tudas­
sál párosult lelkessége mind a két 31 pontos c.-i- 
pat-nak keserű másfélórát okozott. Végül azonban 
a Hungária is s a Ferencváros is „33-as“ lett... A 
Ferencváros Sárosi dr nélkül volt gyenge, a Hun­
gária pedig Cseh Matyi ujrafellépte ellenére is az 
volt. (Bár Cseh igen frissan, biztatón mozeot; ) 
Fgyfélidőe meglepetést csinált a Törekvés, aztán 
az Újpest — magára talált. Végeredmény: inga­
dozó formák. Mondhatnánk: a futball dicsőséges 
bizonytalansága... De ez a bizonytalanság a né­
met-magyar előtt meglehetősen dicstelenül tint...

Részletes eredmények a következők:
Hungária—Budafok 1:0 fl:0).
Szürketaxi— Szeged 2:!i (1:0).
Nemzeti—Kispest 2:1 (0:1).
Újpest—Törekvés 5:2 (1:2).
Ferencváros-ETO 1:0 (0:0).
Elektromos—Phöbus 2:1 (2:0).

m1.

mse. a.-. Ä.r".
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James WilHam, az ejtőernyőugrásairól hires 
francia pilóta 10.800 méter magasból kiugrott 
gépéből. Az ejtőernyő azonban csak a földtől 200 
méternyire nyílt ki, igy is sértetlenül ért földet.
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Magyar Lapok

Mitts Mii osztrák áliamíő 
nemitai® külföldre

Mussolini visszaadta Dél-Tivoli ? — Hitler Becsben. 
Papén vöd bécsi német nagykövei nagy hitiinseiése

Becsből jelentik: A külföldi újságírók sajtó­
fogadásán megkérdezték még Lázár sajtófőnö­
köt, hogy a lemondott Miklas elnök elutazha- 
tik-e külföldre. A sajtófőnök igy válaszolt:

— Föltételezem, hogy ennek nem volna 
akadálya, ha utazni akar.

Az újságírók ezután megkérdezték, mi a 
véleménye a sajtófőnöknek azokról a híreszte­
lésekről. hogy Olaszország állítólag felajánlotta 
Hitlernek Déltirol visszaadását? A sajtófőnök 
kijelentette, hogy mint osztrák tisztviselő, nem 
nvilatkozhat egy olasz ügyet érintő kérdésről.

Becsből jelentik: Egyes reggeli lapok sze­
rint Hitler vasárnap délután Salzburgban járt. 
Állítólag hétfőn meglátogatja a stájerországi és 
karinthiai tartományokat és Grácon át megy 
Bécsbe. A bécsi nép már vasárnapra várta a

vezért, s a város kivilágítását is tervezték az ő 
tiszteletére. A rádió tudatta, hogy vasárnap 
Hitler még nem érkezik Bécsbe.

Becsből jelentik: Hir szerint Hitler né­
met birodalmi vezér és kancellár hétfőn 
délben Bécsbe érkezett és délután 1 óra­
kor a Burg külső kapujánál díszszemlét 

tart a drezdai hadtest felett.

Itt említjük meg, hogy Hitler kancellár 
von Papén volt bécsi nagykövetet kiváló érde­
meinek elismeréséül felvette a német nemzeti 
szociáista pártba és az arany érdemjelvényt 
adományozta neki. Az a távirat melyet Hitler 
Mussolinihoz intézett, a Duce ama megértő 
magatartásának szól, amelyet a nemzeti szocia­
lizmusnak Ausztriában történt hatalomra jutá­
sa napjaiban tanúsított.

VII. évf., 59. szám. — Kedd, 1938 március 15; 

mára létfeltétel lett.
Az angol hadügyminisztérium cáfolja g 

tartalékosok, vagy territoriálisok behívásáról 
szóló híreket.

SZOVJET CSAPATÜSSZEVQNÁSOK 
CSEHSZLOVÁKIA ÉRDEKÉBEN?

Moszkvából jelentik: Moszkvában határo­
zottan megcáfolták azokat a külföldi híreket' 
mintha szovjet csapat-összevonások történtek 
volna a Csehszlovákiához legközelebb eső or­
szágrészekben.

Blum rádióbeszéde a történe­
lem veszélyes pontiam!

Párizsból jelentik: Leon Blum, vasárnap 
este rádióbeszédben közölte, hogy az új kor­
mány csütörtökön mutatkozik be a törvényho­
zás két háza előtt. Hangoztatta, hogy a történe­
lem most veszélyes pontnál tart, de szembe kelj 
nézni a helyzettel.

A francia közvélemény hűvösen fogadja 
az új kormányt és nem jósol hosszú életet az új 
népfronti kabinetnek. Általános nézet az, hogy 
a Blum-kormány nem felel meg a mostani sú­
lyos helyzet követelményeinek. Az Echo de Pa­
ris szerint a kormány bukása csak néhány hét 
múlva következhet be, mert többsége van a 
képviselőházban. A kormánybuktatás feladata 
tehát a szenátusra hárul.

fi csehszlovákiai szodeta-eémelek a kormány nemzetiségi 
politikája megváltoztatását várják. — örvendenek az osztrák

fordulatnak
Prágából jelentik: A szudéta német párt a 

reichenbergi árumintavásár csarnokában gyű­
lést tartott s ennek során Sandtner képviselő 
mintegy tizenötezer főnyi közönség előtt beszé­
det mondott. Kifejtette, hogy az ausztriai vál­
tozásnak a cseh kormány számára is elegendő 
alkalmid kell szolgálnia arra, hogy a szudéta- 
német egységmozgalom irányában helyesbítse 
magatartását. Amennyire Schuschnigg nem 
tudta magát és rendszerét a hazafias arcvonal 
kulisszáival megóvni, úgy a cseh kormánynak 
sem lehet a nemzeti állam eszméjét az eddigi 
eszközökhöz való merev ragaszkodással keresz­
tülvinni.

— Mi — mondotta Sandtner, — mint szu- 
déta-németek teljesen tudatában vagyunk an­
nak. hogy milyen lehető kihatásai vannak az 
osztrák eseményeknek a mi életünkre. Érez­
zük azonban a felelősséget, amely éppen ebben 
a pillanatban viselnünk kell. Elhatároztuk, 
hogy ennek a felelősségnek megfelelően já­
runk el.

A „Die Zeit“ eimü szudétanémet lapban 
Sebekovslcy, a szudéta-német párt vezető tagja

„Ausztria ismét német“ címmel a következőket 
Írja:

Ami Ausztriában történt, az nem volt más, 
mint elkeseredett harc az egységes népakara­
ton nyugvó államvezetésért. A döntés most 
már megtörtént. Ez a döntés a német nép győ­
zelme. de az európai rend gondolatának győ­
zelme is. A szudéta-németek ehhez felelősségük 
tudatában, amellyel a középeurópai békének 
tartoznak és fontosságuk felismerésében, ame­
lyet a szudétanémet ség a csehszlovák köztársa­
ság számára jelent, nyílt és örömteli igent 
mondanak.

RIBBENTROP HAZATÉRÉSE ÉS AZ ANGOL 
KORMÁNY NAGY BESZÁMOLÓJA A PARLA­

MENT KÉT HÁZA ELŐTT.

Berlinből jelentik: Ribbentrop német biro­
dalmi külügyminiszter vasárnap délután repü­
lőgépen elutazott Londonból és este megérke­
zett Berlinbe.

Londonból jelentik: A „Press Association“ 
szerint Chamberlain miniszterelnök az alsóház­
ban hétfőn délután beszámolót tart az európai 
helyzetről. Ugyanezt teszi lord Halifax a fel­
sőházban.

ÁuMhditéseI
Egy szó ára 3 lei, vastagabb betűvel 6 lei. „Cim 
a kiadóban" további 10 lei. Allástkeresőknek 33°/'oi 
kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lei. — 
Az első szót minden esetben vastag betűvel szedi 

a nyomda.

CsetaleváMia segítséget kér Angliát®*. —■ Párizsi hírek szerint
Németország a szudeta-németek önállóságát követeli

Ad&s-vUd
Nagy

vasüstöt megvételre ke­
resek. Oradea, Sfr. Va­
sile Conta i. Tóth.

Melegágy
ablakok és üvegek ol­
csón kaphatók. Oradea, 
St.r. Vlahuta 44. Freu- 
czel.

Veszek
aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsot Fl erbst ékszer­
áruház, Oradea, Bulev. 
Kegele Ferdinand 3.

Eladó
2 szoba, mellékhelyisé­
gekből álló magánház. 
Oradea. Str. Pasteur
111. szám._______________

Faragott ingaóra 
2 m. magas, hónapos 
húzással eladó. Oradea, 
Str. Ciorogariu 23—a
Dr Patzkó____________

PUHA ÓLMOT 
állandóan vesz a Szent 
Láseló-nyomda r. L, 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol II. No. 5.

Londonból jelentik: Massaryk londoni
cseh követ Franciaország hallgatólagos támo­
gatásának birtokában közölte Halifax külügy­
miniszterrel, hogy Csehszlovákia jelentős segít­
séget és támogatást remél Angliától, bár nincs 
vele olyan katonai szövetsége, mint Francia- 
országgal. A cseh követ közölte azt is, hogy ha 
Anglia nem nyújt támogatást, akkor Csehszlo­
vákia kénytelen lesz külpolitikáját megváltoz­
tatni.

Ez a bejelentés szerepel a hétfői rendkí­
vüli minisztertanácson is. A minisztertanács 
azonban nem fog konkrét megáll api t ások at 
hozni, mert a helyzet túlságosan kényes ahhoz, 
hogy nyíltan lehessen beszélni róla.

A párizsi lapok szerint Németország tizen­

öt napon belül követelni fogja a szudétanéme- 
tek teljes önállóságát.

VALÓSZÍNŰ ANGOL ÁLLÁSPONT 
CSEHSZLOVÁKIA KÉRDÉSÉBEN.

Londonból jelentik: A „Daily Express 
szerint Anglia valószínűleg még egy utolsó kí­
sérletet tesz, hogy Németországtól Csehszlová­
kia sérthetetlenségét szavatoló biztosítékot 
kapjon. A „Daily Mail“ is úgy tudja, hogy lord 
Halifax külügyminiszter határozott nyilatkoza­
tot kíván Németországtól Csehszlovákia függet­
lenségének tiszteletben tartására.

Az összes pártok lapjai és a közvélemény 
egy ponton találkoznak: még pedig abban 
hogy a fegyverkezés meggyorsítása Európa szá-

Köszörül lessünk
ifj. Kelemen köszörűé­
nél, Oradea, Pi ata Mi- 
hai Viteazul (Avram 
Jancu-utca sarok.)_____

Cserép-
és palatető munkát, ju­
tányos árban készít, 
Burzik Sándor cservpc- 
ző mester, Oradea, Str. 
Ingusta No. 1.

Jobb mindenest
keresek azonnalra. Cim 
Oradea, Str. Milano 4.

Speciális
műstoppedást vállalok 
elszakadt, moly rágott, 
kiég-te ruhákat, ha^ 
risnya szemfelszedést. 
Oradea, Str. Dúca 4. sz. 
Varga.

lakás
Kapualatti

utcai bútorozott szobi 
azonnal kiadó. Oradea, 
Str. Nicolae liga 7. sz.

2 szobás
fürdőszobás kertes la­
kás kiadó. Évi bér 18 
ezer lei. Oradea. Str. 
Ciordag 46. sz. a.

Kiadó
3 szobás magánház, — 
Oradea, Str. Barieri 5. 

Ért. 5—6 óra között.
Kiadó

május elsejére utcai 
két szobás lakás mel­
lékhelyiséggel. Értekez­
ni: Oradea, Str. Tace 
Jonescu 41., a kapuval 
szemben.

Kiadó
utcai szoba, üresen, 
bútorral, esetleg teljes 
ellátással. Oradea, Str. 
Andrei Muresan 3.

Házaspár
keres egy szobás esetleg 
két kis szobás lakást, 
mellékhelyiségekkel. — 
Címeket a kiadóba kér.

Mka4*Hoaá^
Mindenes

bejárónő kis családhoz 
felvétetik. Oradea, Str. 
Hegele Carol No. 19. — 
Ugyanott egy fekete 
(férfi felöltő eladó.

.őszült a Szent László-nyomda Ri. körforgógépén 
Oradea. Str. Regele Carol IL No. 5.
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